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Installazione

! E importante conservare questo libretto per poterlo
consultare in ogni momento. In caso di vendita, di
cessione o di trasloco, assicurarsi che resti insieme
allapparecchio.

! Leggere attentamente le istruzioni: ci sono importanti
informazioni sull'installazione, sull'uso e sulla sicurezza.

! L'installazione dell'apparecchio va effettuata
secondo queste istruzioni da personale qualificato.

! Qualsiasi intervento di regolazione o manutenzione
deve essere eseguito con la cucina disinserita
dall'impianto elettrico.

Ventilazione dei locali

L’apparecchio puo essere installato solo in locali
permanentemente ventilati, secondo le norme
nazionali in vigore. Nel locale in cui viene installato
'apparecchio deve poter affluire tanta aria quanta ne
viene richiesta dalla regolare combustione del gas (la
portata di aria non deve essere inferiore a 2 m%h per
kW di potenza installata).

Le prese di immisione aria, protette da griglie, devono
avere un condotto di almeno 100 cm? di sezione utile
ed essere collocate in modo da non poter essere
ostruite, neppure parzialmente (ved; figura A).

Tali prese devono essere maggiorate nella misura del
100% — con un minimo di 200 cm? — qualora il piano di
lavoro dell’'apparecchio sia privo del dispositivo di
sicurezza per assenza di flamma e quando I'afflusso
dell’aria avviene in maniera indiretta da locali
adiacenti (ved/ figura B) — purché non siano parti
comuni dellimmobile, ambienti con pericolo di
incendio o camere da letto — dotati di un condotto di
ventilazione con I'esterno come descritto sopra.

Locale adiacente Locale da ventilare
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Apertura di ventilazione
per I'aria comburente

Maggiorazione della
fessura fra porta e
pavimento

! Dopo un uso prolungato dell’apparecchio, &
consigliabile aprire una finestra 0 aumentare la
velocita di eventuali ventilatori.

I
Scarico dei fumi della combustione

Lo scarico dei fumi della combustione deve essere
assicurato tramite una cappa collegata a un camino a
tiraggio naturale di sicura efficienza, oppure mediante
un elettroventilatore che entri automaticamente in
funzione ogni volta che si accende I'apparecchio
(vedi figure).
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Scarico tramite camino o
canna fumaria ramificata
(riservata agli apparecchi
di cottura)

Scarico direttamente
all’esterno

! | gas di petrolio liquefatti, piu pesanti dell’aria,
ristagnano in basso, percio i locali contenenti bidoni
di GPL devono prevedere aperture verso I'esterno per
'evacuazione dal basso di eventuali fughe di gas.

| bidoni di GPL, vuoti o parzialmente pieni, non
devono essere installati o depositati in locali o vani a
livello piu basso del suolo (cantinati, ecc.). Tenere nel
locale solo il bidone in utilizzo, lontano da sorgenti di
calore (forni, camini, stufe) capaci di portarlo a
temperature superiori ai 50°C.

Posizionamento e livellamento

! E possibile installare I'apparecchio di fianco a mobili
che non superino in altezza il piano di lavoro.

! Assicurarsi che la parete a contatto con il retro
dell'apparecchio sia di materiale non infiammabile e
resistente al calore (T 90°C).

Per una corretta installazione:

e porre 'apparecchio in cucina, in sala da pranzo o
in un monolocale (non in bagno);

e se il piano della cucina € piu alto di quello dei
mobili, essi devono essere posti ad almeno 600 mm
dall’apparecchio;

e se la cucina viene installata sotto un pensile, esso
dovra mantenere una distanza minima dal piano di
420 mm.

Tale distanza deve essere di 700 mm se i pensili sono

inflammabili (ved/ figura);
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Min. 600 mm.

Min. 420 mm
Min. 420 mm;
min. 650 mm. with hood
min. 700 mm. without hood

:

000000 O

n
!

® non posizionare tende dietro la cucina o a meno di
200 mm dai suoi lati;

e eventuali cappe devono essere installate secondo
le indicazioni del relativo libretto di istruzione.

Livellamento

Se ¢ necessario livellare
I'apparecchio, avvitare i piedini
di regolazione forniti in
dotazione nelle apposite sedi

poste negli angoli alla base
é%; della cucina (ved/ figura).
1

Le gambe* si montano a
incastro sotto la base della
cucina.
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Collegamento elettrico

Montare sul cavo una spina normalizzata per il carico
indicato nella targhetta caratteristiche posta
sull’apparecchio (vedi tabella Dati tecnici).

In caso di collegamento diretto alla rete € necessario
interporre tra I'apparecchio e la rete un interruttore
onnipolare con apertura minima fra i contatti di 3 mm,
dimensionato al carico e rispondente alle norme
nazionali in vigore (il filo di terra non deve essere
interrotto dall’interruttore). Il cavo di alimentazione
deve essere posizionato in modo tale che in nessun
punto superi di 50°C la temperatura ambiente.

Prima di effettuare I'allacciamento accertarsi che:

® |a presa abbia la messa a terra e sia a norma di legge;

® |a presa sia in grado di sopportare il carico
massimo di potenza della macchina, indicato della
targhetta caratteristiche;

*Presente solo su alcuni modelli.
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* |a tensione di alimentazione sia compresa nei valori
nella targhetta caratteristiche;

e |a presa sia compatibile con la spina
dell’apparecchio. In caso contrario sostituire la
presa o la spina; non usare prolunghe e multiple.

! Ad apparecchio installato, il cavo elettrico e la presa
della corrente devono essere facilmente raggiungibili.

! Il cavo non deve subire piegature o compressioni.

!l cavo deve essere controllato periodicamente e
sostituito solo da tecnici autorizzati.

! L’azienda declina ogni responsabilita qualora
queste norme non vengano rispettate.

Collegamento gas

Il collegamento alla rete del gas o alla bombola del
gas puo essere effettuato con un tubo flessibile in
gomma o in acciaio, secondo le norme nazionali in
vigore e dopo essersi accertati che I'apparecchio sia
regolato per il tipo di gas con cui sara alimentato (vedi
etichetta di taratura sul coperchio: in caso contrario
ved/ sotfo). Nel caso di alimentazione con gas liquido
da bombola, utilizzare regolatori di pressione conformi
alle norme nazionali in vigore. Per facilitare
I'allacciamento, I'alimentazione del gas € orientabile
lateralmente®: invertire il portagomma per il
collegamento con il tappo di chiusura e sostituire la
guarnizione di tenuta fornita in dotazione.

! Per un sicuro funzionamento, per un adeguato uso
dell’energia e per una maggiore durata
dell’apparecchio, assicurarsi che la pressione di
alimentazione rispetti i valori indicati nella tabella
Caratteristiche bruciatori e ugelli (ved’ sotto).

Allacciamento gas con tubo flessibile in gomma

Verificare che il tubo risponda alle norme nazionali in
vigore. Il diametro interno del tubo deve essere: 8 mm
per alimentazione con gas liquido; 13 mm per
alimentazione con gas metano.

Effettuato 'allacciamento assicurarsi che il tubo:

e non sia in nessun punto a contatto con parti che
raggiungono temperature superiori a 50°C;

e non sia soggetto ad alcuno sforzo di trazione e di
torsione e non presenti pieghe o strozzature;

® non venga a contatto con corpi taglienti, spigoli vivi,
parti mobili e non sia schiacciato;




¢ sia facilmente ispezionabile lungo tutto il
percorso per poter controllare il suo stato di
conservazione;

e abbia una lunghezza inferiore a 1500 mm;

® sia ben calzato alle sue due estremita, dove va
fissato con fascette di serraggio conformi alle
norme nazionali in vigore.

! Se una o piu di queste condizioni non puo essere
rispettata o se la cucina viene installata secondo le
condizioni della classe 2 - sottoclasse 1
(apparecchio incassato tra due mobili), bisogna
ricorrere al tubo flessibile in acciaio (vedi sotto).

Allacciamento gas con tubo flessibile in acciaio
inossidabile a parete continua con attacchi
filettati

Verificare che il tubo e le guarnizioni rispondano
alle norme nazionali in vigore.

Per mettere in opera il tubo eliminare il
portagomma presente sull’apparecchio (il raccordo
di entrata del gas all'apparecchio ¢ filettato 1/2 gas
maschio cilindrico).

! Effettuare I'allacciamento in modo che la
lunghezza della tubatura non superi i 2 metri di
estensione massima, e assicurarsi che il tubo non
venga a contatto con parti mobili € non sia
schiacciato.

Controllo tenuta

A installazione ultimata, controllare la perfetta
tenuta di tutti i raccordi utilizzando una soluzione
saponosa e mai una fiamma.

Adattamento a diversi tipi di gas

E possibile adattare 'apparecchio a un tipo di gas
diverso da quello per il quale & predisposto
(indicato sull’etichetta di taratura sul coperchio).

Adattamento del piano cottura

Sostituzione degli ugelli dei bruciatori del piano:

1. togliere le griglie e sfilare
i bruciatori dalle loro sedi;
2. svitare gli ugelli,
servendosi di una chiave a
tubo da 7 mm (vedi figura),
e sostituirli con quelli adatti
al nuovo tipo di gas (ved/
tabella Caratteristiche

bruciatori e ugell);
3. rimettere in posizione tutti i componenti seguendo
le operazioni inverse rispetto alla sequenza di cui sopra.

Regolazione del minimo dei bruciatori del piano:

1. portare il rubinetto sulla posizione di minimo;

2. togliere la manopola e agire sulla vite di
regolazione posta all'interno o di fianco all’astina del
rubinetto fino a ottenere una piccola fiamma regolare.
! Nel caso di gas naturale, la vite di regolazione dovra
essere svitata in senso antiorario;

3. verificare che, ruotando rapidamente il rubinetto
dalla posizione di massimo a quella di minimo, non si
abbiano spegnimenti del bruciatore.

! | bruciatori del piano non necessitano di regolazione
dell’aria primaria.

Adattamento del forno

Sostituzione dell’'ugello del bruciatore del forno:
1. aprire la porta del forno completamente;

2. estrarre il fondo forno
scorrevole (ved/ figura);

3. svitare la vite di fissaggio del
bruciatore e rimuovere |l
bruciatore del forno dopo aver
tolto la vite V;

4. svitare I'ugello del bruciatore
con I'apposita chiave a tubo
per ugelli (ved/ figura) o con
una chiave a tubo di 7 mm e
sostituirlo con quello adatto al
nuovo tipo di gas (ved/ tabélla
Caratteristiche bruciatori e ugell).

Regolazione del minimo del bruciatore forno gas:

1. accendere il bruciatore (vedi Avvio e Utilizzo);

2. portare la manopola sulla posizione di minimo (MIN)
dopo averla lasciato per 10 minuti circa in quella di
massimo (MAX);

3. togliere la manopola;

4. agire sulla vite di regolazione posta all’esterno
dell'astina del termostato (ved/ figure) fino a ottenere




una piccola fiamma regolare.
! Nel caso di gas naturale, la vite di regolazione dovra
essere svitata in senso antiorario.

5. verificare che ruotando rapidamente la manopola
dalla posizione MAX a quella MIN o con rapide
aperture e chiusure della porta del forno non si
abbiano spegnimenti del bruciatore.

Adattamento del grill

Sostituzione dell’'ugello del bruciatore del grill:

1. rimuovere il bruciatore del
grill dopo aver tolto la vite V
(vedi figura);

2. svitare l'ugello del bruciatore
grill servendosi dell’apposita
chiave a tubo per ugelli (ved/
figura), o meglio ancora di una
chiave atubo di 7 mme
sostituirlo con quello adatto al
nuovo tipo di gas (ved/ tabéella
Caratteristiche bruciatori e ugell).

! Fare attenzione ai cavi delle candele e ai tubi delle
termocoppie.

! | bruciatori del forno e del grill non necessitano di
regolazione dell’aria primaria.

! Dopo la regolazione con un gas diverso da quello di
collaudo, sostituire la vecchia etichetta di taratura con
quella corrispondente al nuovo gas, reperibile presso i
Centri Assistenza Tecnica Autorizzata.

! Qualora la pressione del gas sia diversa (o variabile)
da quella prevista, & necessario installare sulla
tubazione d’ingresso un regolatore di pressione,
secondo le norme nazionali in vigore per i “regolatori
per gas canalizzati”.
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DATI TECNICI

Dimensioni
Forno HxLxP

31x43,5x43,5 cm

Volume

It. 58

Dimensioni utili
del cassetto
scaldavivande

larghezza cm 46
profondita cm 42
altezza cm 8,5

Tensione e
frequenza di
alimentazione

vedi targhetta caratteristiche

Bruciatori

adattabili a tutti i tipi di gas
indicati nella targhetta
caratteristiche.

Ce
A

Direttive Comunitarie: 73/23/CEE
del 19/02/73 (Bassa Tensione) e
successive modificazioni -
89/336/CEE del 03/05/89
(Compatibilita Elettromagnetica)
e successive modificazioni -
90/369/CEE del 29/06/90 (Gas)
e successive modificazioni -
93/68/CEE del 22/07/93 e
successive modificazioni -
2002/96/EC.




Tabella caratteristiche bruciatori e ugelli

Tabella 1 Gas Liquido Gas Naturale
Bruciatore Diametro | Potenza termica By Pass | ugello portata* ugello portata*
(mm) kW (p.c.s.”) 1/100 1/100 g/h 1/100 I/h
Nominale | Ridotto (mm) (mm) e ** (mm)
Rapido
(Grande) (R) 100 3.00 0.7 41 86 218 214 116 286
Semi Rapido
(Medio) (S) 75 1.90 0.4 30 70 138 | 136 106 181
Ausiliario
(Piccolo) (A) 55 1.00 0.4 30 50 73 71 79 95
Forno - 2.60 1.0 52 78 189 [ 186 119 189
Grill - 2.50 - - 80 182 179 122 238
Pressioni di Nom?nale (mbar) 28-30 | 37 20
alimentazione Mlnlma (mbar) 20 25 17
Massima (mbar) 35 45 25
* A 15°C 1013 mbar-gas secco ~ *** Butano P.C.S. = 49,47 MJ/Kg
** Propano P.C.S. = 50,37 MJ/Kg Naturale P.C.S. = 37,78 MJ/m?
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Descrizione
dell’apparecchio A ARISTON

Vista d’insieme

Coperchio in vetro™

Bruciatore a gas ﬂ Piano di contenimento
Griglia del piano di lavoro g per eventuali trabocchi
Pannello di controllo ———— GUIDE
di scorrimento dei ripiani
posizione 5
posizione 4
posizione 3
posizione 2
posizione 1

Ripiano GRIGLIA

Ripiano LECCARDA

Piedino di regolazione 42

Piedino di regolazione

Pannello di controllo

Pulsante Pulsante di accensione dei Manopole BRUCIATORI
GIRARROSTO ¢ LUCE DEL FORNO BRUCIATORI GAS* del piano cottura
| \ \ |
O & o0 80 08 0
.

-
a
a

Manopola Manopola
FORNO TIMER ANALOGICO*

* Presente solo su alcuni modelli.




Avvio e utilizzo

Uso del piano cottura
Accensione dei bruciatori

In corrispondenza di ogni manopola BRUCIATORE &
indicato con un cerchietto pieno il bruciatore
associato.

Per accendere un bruciatore del piano cottura:

1. avvicinare al bruciatore una fiamma o un
accendigas;

2. premere e contemporaneamente ruotare in senso
antiorario la manopola BRUCIATORE sul simbolo di
fiamma massima 8.

3. regolare la potenza della famma desiderata,
ruotando in senso antiorario la manopola
BRUCIATORE: sul minimo 6, sul massimo 6 o su una
posizione intermedia.

Se 'apparecchio & dotato di
accensione elettronica* (ved/
figura), prima premere il
pulsante di accensione,

identificato dal simbolo i‘( poi

premere a fondo e

contemporaneamente ruotare
in senso antiorario la manopola BRUCIATORE sul
simbolo di flamma massima, fino ad accensione
avvenuta. Pud accadere che il bruciatore si spenga al
momento del rilascio della manopola. In questo caso,
ripetere I'operazione tenendo premuta la manopola piu
a lungo.

! In caso di estinzione accidentale delle fiamme,
spegnere il bruciatore e aspettare almeno 1 minuto
prima di ritentare I'accensione.

Se 'apparecchio e dotato di dispositivo di sicurezza*®
per assenza di famma, tenere premuta la manopola
BRUCIATORE circa 2-3 secondi per mantenere
accesa la flamma e per attivare il dispositivo.

Per spegnere il bruciatore ruotare la manopola fino
all'arresto ®.

Consigli pratici per I'uso dei bruciatori
Per un miglior rendimento dei bruciatori e un consumo

minimo di gas occorre usare recipienti a fondo piatto,
provvisti di coperchio e proporzionati al bruciatore:

* Presente solo su alcuni modelli.

Bruciatore o Diametro recipienti (cm)
Rapido (R) 24 -26
Semi Rapido (S) 16 - 20
Ausiliario (A) 10-14

Per identificare il tipo di bruciatore fate riferimento ai
disegni presenti nel paragrafo "Caratteristiche dei
bruciatori ed ugelli".

! Sui modelli dotati di griglietta di riduzione,
quest’ultima dovra essere utilizzata solo per |l
bruciatore ausiliario, quando si utilizzano dei recipienti
di diametro inferiore a 12 cm.

Uso del forno

! Alla prima accensione fare funzionare il forno a vuoto
per almeno un’ora con il termostato al massimo e a
porta chiusa. Poi spegnere, aprire la porta del forno e
aerare il locale. L'odore che si avverte & dovuto
all’evaporazione delle sostanze usate per proteggere
il forno.

! Non appoggiare mai oggetti sul fondo del forno
perché si rischiano danni allo smalto. Utilizzate la
posizione 1 del forno solo in caso di cotture con il
girarrosto.

Accensione del forno

Per accendere il bruciatore del
forno avvicinare al foro F (vedi
figura) una filamma o un
accendigas, premere e
contemporaneamente ruotare
in senso antiorario la manopola
FORNO fino a MAX.

Se I'apparecchio e dotato di accensione elettronica*,
prima premere il pulsante di accensione, identificato

dal simbolo i‘( poi premere a fondo e

contemporaneamente ruotare in senso antiorario la
manopola FORNO su MAX, fino ad accensione
avvenuta. Se trascorsi 15 secondi il bruciatore non si
€ acceso, rilasciare la manopola, aprire la porta del
forno e aspettare almeno 1 minuto prima di ritentare
'accensione. In caso di assenza di corrente e
possibile accendere il bruciatore con una fiamma o un
accenditore, come descritto sopra.




! |l forno & dotato di un dispositivo di sicurezza per cui
€ necessario tenere premuta la manopola FORNO per
circa 6 secondi.

! In caso di estinzione accidentale delle fiamme,
spegnere il bruciatore e aspettare almeno 1 minuto
prima di ritentare I'accensione del forno.

Regolazione della temperatura

Per ottenere la temperatura di cottura desiderata,
ruotare in senso antiorario la manopola FORNO. Le
temperature sono indicate sul pannello di controllo e
vanno dal MIN (150°C) al MAX (250°C). Una volta
raggiunta la temperatura, il forno la manterra costante
grazie al termostato.

Grill

Per accenderlo avvicinare al bruciatore grill una
fiamma o un accendigas, premere e
contemporaneamente ruotare in senso orario la
manopola FORNO fino a . Il grill permette la doratura
dei cibi ed é particolarmente indicato per la cottura di
roast-beef, arrosti, braciole, salsicce. Disporre la
griglia nelle posizioni 4 0 5 e una leccarda in
posizione 1 per raccogliere i grassi ed evitare la
formazione di fumo.

Se I'apparecchio e dotato di accensione elettronica*,
prima premere il pulsante di accensione, identificato

dal simbolo \ﬁ( poi premere a fondo e
contemporaneamente ruotare in senso orario la
manopola FORNO fino a [0 Se trascorsi 15 secondi il
bruciatore non si € acceso, rilasciare la manopola,
aprire la porta del forno e aspettare almeno 1 minuto
prima di ritentare I'accensione. In caso di assenza di
corrente e possibile accendere il bruciatore con una
fiamma o un accenditore, come descritto sopra.

!l grill € dotato di un dispositivo di sicurezza per cui
€ necessario tenere premuta la manopola FORNO per
circa 6 secondi.

! In caso di estinzione accidentale delle fiamme,

spegnere il bruciatore e aspettare almeno 1 minuto
prima di ritentare I'accensione del grill.

* Presente solo su alcuni modelli.
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! Quando si utilizza il grill &
necessario lasciare la porta del
forno semiaperta posizionando
fra porta e il pannello di
controllo il deflettore D (vedi
figura) che impedisce il
surriscaldamento delle
manopole.

Girarrosto

Per azionare il girarrosto (ved/ figura) procedere come
segue:

1. mettere la leccarda in
posizione 1;

2. mettere il sostegno
del girarrosto in
posizione 4 e inserire 1o
spiedo nell’apposito foro
posto sulla parete
posteriore del forno;

3. azionare premendo il
tasto GIRARROSTO.

Luce del forno

La lampadina puo essere accesa in qualunque
momento premendo il tasto LUCE DEL FORNO.




Tabella cottura in forno

Alimenti Peso (Kg) | Posizione Preriscaldamento Temperatura Durata cottura
dei ripiani (minuti) consigliata (°C) (minuti)
Pasta
Lasagne 25 3 10 210 60-75
Cannelloni 25 3 10 200 40-50
Paste gratinate 2.5 3 10 200 40-50
Carne
Vitello 1.7 3 10 200 85-90
Pollo 1.5 3 10 220 90-100
Anatra 1.8 3 10 200 100-110
Coniglio 2 3 10 200 70-80
Maiale 2.1 3 10 200 70-80
Agnello 1.8 3 10 200 90-95
Pesce
Sgombri 1.1 3 10 180-200 35-40
Dentice 1.5 3 10 180-200 40-50
Trota al cartoccio 1 3 10 180-200 40-45
Pizza
Napoletana 1 3 15 220 15-20
Torte
Biscotti 0.5 3 15 180 30-35
Crostata 1.1 3 15 180 30-35
Torte salate 3 15 180 45-50
Torte lievitate 1 3 15 180 35-40
Cottura al grill
Bistecche di vitello 1 4 5 15-20
Cotolette 1.5 4 5 20
Hamburger 1 3 5 7
Sgombri 1 4 5 15-20
Toast n.4 4 5 5
Cottura al grill con girarrosto
Vitello allo spiedo 1 - 5 70-80
Pollo allo spiedo 2 - 5 70-80
Cottura al grill con girarrosto
multispiedo*
Spiedini di carne 1 - 5 40-45
Spiedini di verdura 0.8 - 5 25-30
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Contaminuti analogico

Impostare orologio e contaminuti

Il forno deve essere collegato elettricamente.
Tirare la manopola e ruotare in senso antiorario fino
ad impostare I'ora esatta.

! L'orologio funziona elettricamente, pertanto in caso
di mancanza di corrente si fermera.

Una volta riattivata la corrente sara necessario
ripetere I'operazione di impostazione dell'ora.

(A ARISTON

Funzione contaminuti -
IT

Nel funzionamento contaminuti viene impostato un
tempo dal quale comincia un conto alla rovescia.
Questa funzione non controlla I'accensione e lo
spegnimento del forno, emette solamente un allarme
acustico a tempo scaduto.

e Ruotare la manopola in senso antiorario fino a
portare l'indice sul tempo desiderato (scala
interna), visibile attraverso la “finestrella”. |l
conteggio del tempo iniziera immediatamente. Per
interrompere il suono, o per utilizzare la sola
funzione orologio portare I'indice sul simbolo }81_
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Precauzioni e consigli

! L’apparecchio é stato progettato e costruito in
conformita alle norme internazionali di sicurezza.
Queste avvertenze sono fornite per ragioni di
sicurezza e devono essere lette attentamente.

Sicurezza generale

e | 'apparecchio é stato concepito per un uso di tipo
non professionale all'interno dell’abitazione.

e |[’apparecchio non va installato all'aperto,
nemmeno se lo spazio € riparato, perché & molto
pericoloso lasciarlo esposto a pioggia e temporali.

e Non toccare la macchina a piedi nudi o con le mani
o con i piedi bagnati o umidi.

e | ’apparecchio deve essere usato per cuocere
alimenti, solo da persone adulte e secondo le
istruzioni riportate in questo libretto.

e || libretto riguarda un apparecchio di classe 1
(isolato) o classe 2 — sottoclasse 1 (incassato tra
due mobili).

¢ Durante I'uso dell'apparecchio gli elementi
riscaldanti e alcune parti della porta forno
diventano molto calde. Fare attenzione a non
toccarle e tenere i bambimi a distanza.

e Evitare che il cavo di alimentazione di altri
elettrodomestici entri in contatto con parti calde
dell’apparecchio.

e Non ostruire le aperture di ventilazione e di
smaltimento di calore.

e Utilizzare sempre guanti da forno per inserire
o estrarre recipienti.

e Non utilizzare liquidi infammabili (alcol, benzina,
ecc.) in prossimita dell’apparecchio quando esso
€ in uso.

e Non riporre materiale infiammabile nel vano
inferiore di deposito o nel forno: se I'apparecchio
viene messo inavvertitamente in funzione potrebbe
incendiarsi.

e | e superfici interne del cassetto (se presente)
possono diventare calde.

e Quando I'apparecchio non ¢ utilizzato, assicurarsi
sempre che le manopole siano nella posizione ®.

Non staccare la spina dalla presa della corrente
tirando il cavo, bensi afferrando la spina.

Non fare pulizia 0 manutenzione senza aver prima
staccato la spina dalla rete elettrica.

In caso di guasto, in nessun caso accedere ai
meccanismi interni per tentare una riparazione.
Contattare I'Assistenza.

Non appoggiare oggetti pesanti sulla porta
del forno aperta.

Smaltimento

Smaltimento del materiale di imballaggio: attenersi
alle norme locali, cosi gli imballaggi potranno
essere riutilizzati.

La direttiva Europea 2002/96/CE sui rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE),
prevede che gli elettrodomestici non debbano
essere smaltiti nel normale flusso dei rifiuti solidi
urbani. Gli apparecchi dismessi devono essere
raccolti separatamente per ottimizzare il tasso di
recupero e riciclaggio dei materiali che li
compongono ed impedire potenziali danni per la
salute e 'ambiente. Il simbolo del cestino barrato é
riportato su tutti i prodotti per ricordare gli obblighi
di raccolta separata.

Per ulteriori informazioni, sulla corretta dismissione
degli elettrodomestici, i detentori potranno
rivolgersi al servizio pubblico preposto o ai
rivenditori.

Risparmiare e rispettare I'ambiente

e Azionando il forno negli orari che vanno dal tardo

pomeriggio fino alle prime ore del mattino si
collabora a ridurre il carico di assorbimento delle
aziende elettriche.

Si raccomanda di effettuare sempre le cotture
GRILL a porta chiusa: sia per ottenere migliori
risultati che per un sensibile risparmio di energia
(10% circa).

Mantenere efficienti e pulite le guarnizioni, in modo
che aderiscano bene alla porta e non procurino
dispersioni di calore.

12



Manutenzione e cura

Escludere la corrente elettrica

Prima di ogni operazione isolare I'apparecchio dalla
rete di alimentazione elettrica.

Pulire 'apparecchio

! Non utilizzare mai pulitori a vapore o ad alta
pressione per la pulizia dellapparecchio.

® |e parti esterne smaltate o inox e le guarnizioni in
gomma possono essere pulite con una spugnetta
imbevuta di acqua tiepida e sapone neutro. Se le
macchie sono difficili da asportare usare prodotti
specifici. Sciacquare abbondantemente e
asciugare dopo la pulizia. Non usare polveri
abrasive o sostanze corrosive.

e Le griglie, i cappellotti, le corone spartifiamma
e i bruciatori del piano cottura sono estraibili
per facilitare la pulizia; lavarli in acqua calda e
detersivo non abrasivo, avendo cura di togliere
ogni incrostazione e attendere che siano
perfettamente asciutti.

e Pulire frequentemente la parte terminale dei
dispositivi di sicurezza* per assenza di famma.

e |’interno del forno va pulito preferibilmente ogni
volta dopo 'uso, quando € ancora tiepido. Usare
acqua calda e detersivo, risciaquare e asciugare
con un panno morbido. Evitare gli abrasivi.

e Pulire il vetro della porta con spugne e prodotti non

abrasivi e asciugare con un panno morbido; non

usare materiali ruvidi abrasivi o raschietti metallici
affilati che possono graffiare la superficie e causare

la frantumazione del vetro.

e Gli accessori possono essere lavati come normali
stoviglie, anche in lavastoviglie.

e FEvitare di chiudere il coperchio quando i bruciatori

SONO accesi 0 sono ancora caldi.

(A ARISTON

Controllare le guarnizioni del forno

Controllare periodicamente lo stato della guarnizione
attorno alla porta del forno. In caso risulti danneggiata
rivolgersi al Centro Assistenza Autorizzato piu vicino.
E consigliabile non usare il forno fino allavvenuta
riparazione.

Sostituire la lampadina di illuminazione
del forno

1. Dopo aver disinserito il forno
dalla rete elettrica, togliere il
coperchio in vetro del
portalampada (ved/ figura).

2. Svitare la lampadina e
sostituirla con una analoga:
tensione 230V, potenza 25 W,
attacco E 14.

3. Rimontare il coperchio e ricollegare il forno alla rete
elettrica.

Manutenzione rubinetti gas

Con il tempo puo verificarsi il caso di un rubinetto che
si blocchi o presenti difficolta nella rotazione, pertanto
sara necessario provvedere alla sostituzione del
rubinetto stesso.

! Questa operazione deve essere effettuata da un
tecnico autorizzato dal costruttore.

* Presente solo su alcuni modelli.
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Assistenza

! Non ricorrere mai a tecnici non autorizzati.
Comunicare:

e |l tipo di anomalia;

e | modello della macchina (Mod.)

e |l numero di serie (S/N)

Queste ultime informazioni si trovano sulla targhetta caratteristiche posta sull’apparecchio

ASSISTENZA - RICAMBI - ACCESSORI

-
Assistenza attiva 7 giornisu7 (“—\ 199.199.199

— NUMERO UNICO

In caso di necessita d’intervento chiamare il Numero Unico Nazionale 199.199.199*.

Un operatore sara a completa disposizione per fissare un appuntamento con il Centro Assistenza Tecnico
Autorizzato piu vicino al luogo da cui si chiama.

E attivo 7 giorni su 7, sabato e domenica compresi, e non lascia mai inascoltata una richiesta.

*Al costo di 14,26 centesimi di Euro al minuto(iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 08:00 alle 18:30, il Sab. dalle 08:00 alle
13:00 e di 5,58 centesimi di Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 18:30 alle 08:00, il Sab. dalle 13:00 alle
08:00 e i giorni festivi, per chi chiama da telefono fisso.

Per chi chiama da radiomobile le tariffe sono legate al piano tariffario dell’operatore telefonico utilizzato.

Le suddette tariffe potrebbero essere soggette a variazione da parte dell’operatore telefonico; per maggiori informazioni
consultare il sito www.aristonchannel.com.
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Installation

! Before operating your new appliance please read
this instruction booklet carefully. It contains important
information concerning the safe installation and
operation of the appliance.

! Please keep these operating instructions for future
reference. Make sure that the instructions are kept with
the appliance if it is sold, given away or moved.

! The appliance must be installed by a qualified
professional according to the instructions provided.

! Any necessary adjustment or maintenance must be
performed after the cooker has been disconnected
from the electricity supply.

Room ventilation

The appliance may only be installed in permanently-
ventilated rooms, according to current national
legislation. The room in which the appliance is
installed must be ventilated adequately so as to
provide as much air as is needed by the normal gas
combustion process (the flow of air must not be lower
than 2 m%h per kW of installed power).

The air inlets, protected by grilles, should have a duct
with an inner cross section of at least 100 cm? and
should be positioned so that they are not liable to
even partial obstruction (see figure A).

These inlets should be enlarged by 100% - with a
minimum of 200 cm? - whenever the surface of the hob
is not equipped with a flame failure safety device.
When the flow of air is provided in an indirect manner
from adjacent rooms (see figure B), provided that
these are not communal parts of a building, areas with
increased fire hazards or bedrooms, the inlets should
be fitted with a ventilation duct leading outside as
described above.

Adjacent room Room requiring

ventilation

A B
Z //
Al P D i
wibliE
= X N ]:|

Increase in the gap
between the door and
the flooring

Ventilation opening
for comburent air

! After prolonged use of the appliance, it is advisable
to open a window or increase the speed of any fans
used.

I
Disposing of combustion fumes

The disposal of combustion fumes should be
guaranteed using a hood connected to a safe and
efficient natural suction chimney, or using an electric
fan that begins to operate automatically every time the
appliance is switched on (see figure).
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Fumes channelled
straight outside

Fumes channelled through
a chimney or a branched
flue system (reserved for
cooking appliances)

! The liquefied petroleum gases are heavier than air
and collect by the floor, therefore all rooms containing
LPG cylinders must have openings leading outside so
that any leaked gas can escape easily.

LPG cylinders, therefore, whether partially or
completely full, must not be installed or stored in
rooms or storage areas that are below ground level
(cellars, etc.). Only the cylinder being used should be
stored in the room; this should also be kept well away
from sources of heat (ovens, chimneys, stoves) that
may cause the temperature of the cylinder to rise
above 50°C.

Positioning and levelling

!tis possible to install the appliance alongside
cupboards whose height does not exceed that of the
hob surface.

! Make sure that the wall in contact with the back of
the appliance is made from a non-flammable, heat-
resistant material (T 90°C).

To install the appliance correctly:

e Place it in the kitchen, dining room or the bed-sit
(not in the bathroom).

e [f the top of the hob is higher than the cupboards,
the appliance must be installed at least 600 mm
away from them.

e |f the cooker is installed underneath a wall cabinet,
there must be a minimum distance of 420 mm
between this cabinet and the top of the hob.

This distance should be increased to 700 mm if the

wall cabinets are flammable (see figure).
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HOOD

0
|

Min. 600 mm.

Min. 420 mm
Min. 420 mm;
min. 650 mm. with hood
min. 700 mm. without hood

T

000000 O

e Do not position blinds behind the cooker or less
than 200 mm away from its sides.

e Any hoods must be installed according to the
instructions listed in the relevant operating manual.

Levelling

If it is necessary to level the
appliance, screw the adjustable
feet into the places provided on
each corner of the base of the

é%; cooker (see figure).
1

The legs™ fit into the slots on
the underside of the base of
the cooker.

<h¢)

‘“W‘”‘“‘Wm ‘
!
U

Electrical connection

Install a standardised plug corresponding to the load
indicated on the appliance data plate (see Technical
aata table).

The appliance must be directly connected to the mains
using an omnipolar circuit-breaker with a minimum
contact opening of 3 mm installed between the appliance
and the mains. The circuit-breaker must be suitable for
the charge indicated and must comply with current
national legislation (the earthing wire must not be
interrupted by the circuit-breaker). The supply cable must
be positioned so that it does not come into contact with
temperatures higher than 50°C at any point.

Before connecting the appliance to the power supply,

make sure that:

e The appliance is earthed and the plug is compliant with
the law.

e The socket can withstand the maximum power of the
appliance, which is indicated by the data plate.

* Only available in certain models
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* The voltage is in the range between the values
indicated on the data plate.

e The socket is compatible with the plug of the
appliance. If the socket is incompatible with the
plug, ask an authorised technician to replace it. Do
not use extension cords or multiple sockets.

! Once the appliance has been installed, the power
supply cable and the electrical socket must be easily
accessible.

! The cable must not be bent or compressed.

! The cable must be checked regularly and replaced
by authorised technicians only.

! The manufacturer declines any liability should
these safety measures not be observed.

Gas connection

Connection to the gas network or to the gas cylinder
may be carried out using a flexible rubber or steel hose,
in accordance with current national legislation and after
making sure that the appliance is suited to the type of
gas with which it will be supplied (see the rating sticker
on the cover: if this is not the case see below). When
using liquid gas from a cylinder, install a pressure
regulator which complies with current national
regulations. To make connection easier, the gas supply
may be turned sideways*: reverse the position of the
hose holder with that of the cap and replace the gasket
that is supplied with the appliance.

! Check that the pressure of the gas supply is
consistent with the values indicated in the Table of
burner and nozzle specifications (see below). This will
ensure the safe operation and durability of your
appliance while maintaining efficient energy
consumption.

Gas connection using a flexible rubber hose

Make sure that the hose complies with current national
legislation. The internal diameter of the hose must
measure: 8 mm for liquid gas supply; 13 mm for
methane gas supply.

Once the connection has been performed, make sure

that the hose:

e Does not come into contact with any parts that
reach temperatures of over 50°C.

e |s not subject to any pulling or twisting forces and
that it is not kinked or bent.

e Does not come into contact with blades, sharp
corners or moving parts and that it is not
compressed.
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® |s easy to inspect along its whole length so that its
condition may be checked.

e |s shorter than 1500 mm.

e Fits firmly into place at both ends, where it will be
fixed using clamps that comply with current
regulations.

! If one or more of these conditions is not fulfilled or if the
cooker must be installed according to the conditions
listed for class 2 - subclass 1 appliances (installed
between two cupboards), the flexible steel hose must be
used instead (see below).

Connecting a flexible jointless stainless steel pipe
to a threaded attachment

Make sure that the hose and gaskets comply with
current national legislation.

To begin using the hose, remove the hose holder on
the appliance (the gas supply inlet on the appliance is
a cylindrical threaded 1/2 gas male attachment).

! Perform the connection in such a way that the hose
length does not exceed a maximum of 2 metres,
making sure that the hose is not compressed and
does not come into contact with moving parts.

Checking the tightness of the connection

When the installation process is complete, check the
hose fittings for leaks using a soapy solution. Never
use a flame.

Adapting to different types of gas

It is possible to adapt the appliance to a type of gas
other than the default type (this is indicated on the
rating label on the cover).

Adapting the hob

Replacing the nozzles for the hob burners:

1. Remove the hob grids and slide the burners off their
seats.

2. Unscrew the nozzles using a
7 mm socket spanner (see
figure), and replace them with
nozzles suited to the new type
of gas (see Burner and nozzle
specifications table).

3. Replace all the components
by following the above
instructions in reverse.

Adjusting the hob burners’ minimum setting:

1. Turn the tap to the minimum position.

2. Remove the knob and adjust the regulatory screw,
which is positioned inside or next to the tap pin, until
the flame is small but steady.

! If the appliance is connected to a liquid gas supply,
the regulatory screw must be fastened as tightly as
possible.

3. While the burner is alight, quickly change the position of
the knob from minimum to maximum and vice versa
several times, checking that the flame is not extinguished.

! The hob burners do not require primary air adjustment.
Adapting the oven

Replacing the oven burner nozzle:

1. Open the oven door fully

2. Pull out the sliding oven
bottom (see diagram).

3. Remove the oven burner
after unscrewing the screws V
(see figure).

4. Unscrew the nozzle using a
special nozzle socket spanner
(see figure) or with a 7. mm
socket spanner, and replace it
with a new nozzle that is suited
to the new type of gas (see
Burner and nozzle specifications
table).

Adjusting the gas oven burner’s minimum setting:

1. Light the burner (see Start-up and Use).

2. Turn the knob to the minimum position (MIN) after it
has been in the maximum position (MAX) for
approximately 10 minutes.

3. Remove the knob.

4. Tighten or loosen the adjustment screws on the
outside of the thermostat pin (see figure) until the
flame is small but steady.

! In the case of natural gas, the adjustment screw must be
unscrewed by turning it anti-clockwise.
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5. Turn the knob from the MAX position to the MIN
position quickly or open and shut the oven door,
making sure that the burner is not extinguished.

Adapting the grill

Replacing the grill burner nozzle:

1. Remove the oven burner
after loosening screw V (see
figure).

2. Unscrew the grill burner nozzle
using a special nozzle socket
spanner (see figure) or preferably
with a 7 mm socket spanner, and
replace it with a new nozzle that
is suited to the new type of gas
(see Burner and nozzle
specifications table).

! Be careful of the spark plug wires and the

thermocouple tubes.

! The oven and grill burners do not require primary air

adjustment.

! After adjusting the appliance so it may be used with
a different type of gas, replace the old rating label
with a new one that corresponds to the new type of
gas (these labels are available from Authorised
Technical Assistance Centres).

! Should the gas pressure used be different (or vary

slightly) from the recommended pressure, a suitable
pressure regulator must be fitted to the inlet hose in

accordance with current national regulations relating
to “regulators for channelled gas”.
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TECHNICAL DATA

Oven Dimensions
HxWxD

31x43,5x43,5 cm

Volume 581
Useful )
measurements éVIdII; fg crrr;
relating to the he_p ht 8 5C m
oven compartment el9 o C
Volt
frnggﬁ:ynd see data plate
may be adapted for use with any
Burners type of gas shown on the data

plate.

C€
pi{

EC Directives 73/23/EEC dated
19/02/73 (Low Voltage) and
subsequent amendments -
89/336/EEC dated 03/05/89
(Electromagnetic Compatibility)
and subsequent amendments -
90/369/EEC dated 29/06/90 (Gas)
and subsequent amendments -
90/68/EEC dated 22/07/93 and
subsequent amendments. -
2002/96/EEC.
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ﬂ Table of burner and nozzle specifications

Table 1 Liquid Gas Natural Gas

Burner Diameter Thermal Power By Pass | Nozzle Flow* Nozzle | Flow* | Nozzle | Flow*
(mm) kW (p.c.s.”) 1/100 1/100 g/h 1/100 I/h 1/100 I/h

Nominal | Reduced (mm) (mm) i > (mm) (mm)

Fast 100 3.00 07 41 86 | 218 | 214 | 116 | 286 | 143 | 286

(Large)(R)

Semi Fast

(Medium)(S) 75 1.90 0.4 30 70 138 136 106 181 118 181

Auxiliary

(Small)(A) 55 1.00 0.4 30 50 73 71 79 95 80 95

Oven - 2.60 1.0 52 78 189 186 119 189 132 238

Grill - 2.50 - - 80 182 179 122 238 139 227

Supol Nominal (mbar) 28-30 | 37 20 13

PreF)sF;Zres Minimum (mbar) 20 25 17 6,5

Maximum (mbar) 35 45 25 18

* At 15°C 1013 mbar-dry gas
* Propane P.C.S. = 50,37 MJ/Kg

—===—

CRC)

CG64SG3 R
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Butane P.C.S. = 49,47 MJ/Kg
Natural P.C.S. = 37,78 MJ/m?®




Description of the
appliance A ARISTON

Overall view E

*
Glass cover

Gas burner / \ Containment
Hob grid — \ surface for spills
Control panel ——M}— GUIDE RAILS
for the sliding racks
position 5
GRILL rack position 4
position 3
DRIPPING PAN position 2
position 1
Adjustable foot4/ \i Adjustable foot
= \.
Control panel
OVEN LIGHT and GAS BURNER Hob BURNER
ROTISSERIE button ignition button* control knobs

|

| |
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cD
ad

n
U
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cD

®
a
a
-
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OVEN ANALOGUE TIMER
control knob knob*

* Only available in certain models.
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Start-up and use

Using the hob
Lighting the burners

For each BURNER knob there is a complete ring
showing the strength of the flame for the relevant
burner.

To light one of the burners on the hob:

1. Bring a flame or gas lighter close to the burner.

2. Press the BURNER knob and turn it in an
anticlockwise direction so that it is pointing to the
maximum flame setting 8.

3. Adjust the intensity of the flame to the desired level
by turning the BURNER knob in an anticlockwise
direction. This may be the minimum setting o, the
maximum setting & or any position in between the two.

If the appliance is fitted with an
electronic lighting device* (see
figure), press the ignition

button, marked with the symbol

Y%, then hold the BURNER

knob down and turn it in an

anticlockwise direction,
towards the maximum flame setting, until the burner is
lit. The burner may be extinguished when the knob is
released. If this occurs, repeat the operation, holding
the knob down for a longer period of time.

! If the flame is accidentally extinguished, switch off
the burner and wait for at least 1 minute before
attempting to relight it.

If the appliance is equipped with a flame failure safety
device*, press and hold the BURNER knob for
approximately 2-3 seconds to keep the flame alight
and to activate the device.

To switch the burner off, turn the knob until it reaches
the stop position ®.

Practical advice on using the burners

For the burners to work in the most efficient way
possible and to save on the amount of gas consumed,
it is recommended that only pans that have a lid and a
flat base are used. They should also be suited to the
size of the burner.

* Only available in certain models.

I
Burner o Cookware diameter (cm)
Fast (R) 24 - 26
Semi Fast (S) 16 - 20
Aucxiliary (A) 10-14

To identify the type of burner, please refer to the
diagrams contained in the “Burner and nozzle
specifications”.

! On the models supplied with a reducer shelf,
remember that this should be used only for the
auxiliary burner when you use casserole dishes with a
diameter under 12 cm.

Using the oven

! The first time you use your appliance, heat the empty
oven with its door closed at its maximum temperature
for at least half an hour. Ensure that the room is well
ventilated before switching the oven off and opening
the oven door. The appliance may emit a slightly
unpleasant odour caused by protective substances
used during the manufacturing process burning away.

! Never put objects directly on the bottom of the oven;
this will avoid the enamel coating being damaged.
Only use position 1 in the oven when cooking with the
rotisserie spit.

Lighting the oven

To light the oven burner, bring
a flame or gas lighter close to
opening F (see figure) and
press the OVEN control knob
while turning it in an
anticlockwise direction until it
reaches the MAX position.

If the appliance is fitted with an electronic lighting
device*, press the ignition button, marked with the

symbol i‘( then hold the OVEN control knob and turn

it in an anticlockwise direction, towards the MAX
position, until the burner is lit. If, after 15 seconds, the
burner is still not alight, release the knob, open the
oven door and wait for at least 1 minute before trying
to light it again. If there is no electricity the burner may
be lit using a flame or a lighter, as described above.

! The oven is fitted with a safety device and it is
therefore necessary to hold the OVEN control knob
down for approximately 6 seconds.




! If the flame is accidentally extinguished, switch off
the burner and wait for at least 1 minute before
attempting to relight the oven.

Adjusting the temperature

To set the desired cooking temperature, turn the
OVEN control knob in an anticlockwise direction.
Temperatures are displayed on the control panel and
may vary between MIN (150°C) and MAX (250°C).
Once the set temperature has been reached, the oven
will keep it constant by using its thermostat.

Grill

To light the grill, bring a flame or gas lighter close to
the burner and press the OVEN control knob while
turning it in a clockwise direction until it reaches the
position. The grill enables the surface of food to be
browned evenly and is particularly suitable for roast
dishes, schnitzel and sausages. Place the rack in
position 4 or 5 and the dripping pan in position 1 to
collect fat and prevent the formation of smoke.

If the appliance is fitted with an electronic lighting
device*, press the ignition button, marked with the

symbol \ﬁ( then hold the OVEN control knob and turn

it in an clockwise direction, towards the [ position. If,
after 15 seconds, the burner is still not alight, release
the knob, open the oven door and wait for at least 1
minute before trying to light it again. If there is no
electricity the burner may be lit using a flame or a
lighter, as described above.

! The grill is fitted with a safety device and it is
therefore necessary to hold the OVEN control knob
down for approximately 6 seconds.

! If the flame is accidentally extinguished, switch off

the burner and wait for at least 1 minute before
attempting to relight the grill.

* Only available in certain models.
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! When using the grill, leave the

oven door ajar, positioning the B
deflector D between the door

and the control panel (see

figure) in order to prevent the

knobs from overheating.

Turnspit

To operate the rotisserie (see diagram) proceed as
follows:

1. Place the dripping
pan in position 1.

2. Place the rotisserie
support in position 4 and
insert the spit in the hole
provided on the back
panel of the oven.

3. Acitvate the function
by pressing the
TURNSPIT button.

Oven light

The light may be switched on at any moment by
pressing the OVEN LIGHT button.
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ﬂ Oven cooking advice table

Foods Weight (in Rack Preheating time (min) Recommended Cooking time
kg) position Temperature (°C) (minutes)
Pasta
Lasagne 2.5 3 10 210 60-75
Cannelloni 2.5 3 10 200 40-50
Gratin dishes 2.5 3 10 200 40-50
Meat
Veal 1.7 3 10 200 85-90
Chicken 1.5 3 10 220 90-100
Duck 1.8 3 10 200 100-110
Rabbit 2 3 10 200 70-80
Pork 21 3 10 200 70-80
Lamb 1.8 3 10 200 90-95
Fish
Mackerel 1.1 3 10 180-200 35-40
Dentex 1.5 3 10 180-200 40-50
Trout baked in foil 1 3 10 180-200 40-45
Pizza
Neapolitan-style 1 3 15 220 15-20
Pies
Biscuits 0.5 3 15 180 30-35
Tart 1.1 3 15 180 30-35
Savoury pies 1 3 15 180 45-50
Leavened cakes 1 3 15 180 35-40
Grilled foods
Veal steak 1 4 5 15-20
Cutlets 1.5 4 5 20
Hamburgers 1 3 5 7
Mackerel 1 4 5 15-20
Toast 4 pcs 4 5 5
Grillling using the rotisserie
Spit-roast veal 1 - 5 70-80
Spit-roast chicken 2 - 5 70-80
Grillling using the multi-spit rotisserie*
Meat kebabs 1 - 5 40-45
Vegetable kebabs 0.8 - 5 25-30
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Analogue timer
(A ARISTON

Timer feature E

The timer feature allows you to enter a specific
amount of time and counts down from this time to
zero. This feature does not switch the oven on or off; it
merely sounds when the set time has elapsed.

e Turn the knob in an anticlockwise direction until the
marker corresponds with the desired time (internal
scale), which can be seen through the “window”.
The timer begins counting down immediately. To
stop the buzzer, or to use the timer function on its

Settmg the clock and timer own, turn the marker to the }81 symbol.

The oven must be connected to the electricity supply.
Pull the knob and turn it in an anticlockwise direction
to set the correct time.

! The clock operates electrically, therefore if the
electricity supply is interrupted it will stop.

Once the electricity supply has been restored it will be
necessary to repeat the procedure described above
for setting the time.




Precautions and tips

! This appliance has been designed and manufactured
in compliance with international safety standards.

The following warnings are provided for safety
reasons and must be read carefully.

General safety

The appliance was designed for domestic use
inside the home and is not intended for commercial
or industrial use.

The appliance must not be installed outdoors, even
in covered areas. It is extremely dangerous to leave
the appliance exposed to rain and storms.

Do not touch the appliance with bare feet or with
wet or damp hands and feet.

The appliance must be used by adults only for the
preparation of food, in accordance with the
instructions provided in this booklet (the
instructions apply to all countries listed at the
beginning of the booklet).

The instruction booklet accompanies a class 1
(insulated) or class 2 - subclass 1 (recessed
between 2 cupboards) appliance.

When the appliance is in use, the heating
elements and some parts of the oven door
become extremely hot. Make sure you don't
touch them and keep children well away.

Make sure that the power supply cables of other
electrical appliances do not come into contact with
the hot parts of the oven.

The openings used for the ventilation and
dispersion of heat must never be covered.

Do not close the glass hob cover (selected models
only) when the burners are alight or when they are
still hot.

Always use oven gloves when placing cookware in
the oven or when removing it.

Do not use flammable liquids (alcohol, petrol, etc...)
near the appliance while it is in use.

Do not place flammable material in the lower
storage compartment or in the oven itself. If the
appliance is switched on accidentally, it could
catch fire.

e The internal surfaces of the compartment (where
present) may become hot.

e Always make sure the knobs are in the ® position
and that the gas tap is closed when the appliance
is not in use.

e \When unplugging the appliance, always pull the plug
from the mains socket; do not pull on the cable.

e Never perform any cleaning or maintenance work
without having disconnected the appliance from the
electricity mains.

e [f the appliance breaks down, under no circumstances
should you attempt to repair the appliance yourself.
Repairs carried out by inexperienced persons may
cause injury or further malfunctioning of the appliance.
Contact Assistance.

e Do not rest heavy objects on the open oven door.

Disposal

e \When disposing of packaging material: observe local
legislation so that the packaging may be reused.

e The European Directive 2002/96/EC on Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE),
requires that old household electrical appliances
must not be disposed of in the normal unsorted
municipal waste stream. Old appliances must be
collected separately in order to optimise the
recovery and recycling of the materials they contain
and reduce the impact on human health and the
environment. The crossed out “wheeled bin”
symbol on the product reminds you of your
obligation, that when you dispose of the appliance
it must be separately collected.

Consumers should contact their local authority or
retailer for information concerning the correct
disposal of their old appliance.

Respecting and conserving the
environment

e You can help to reduce the peak load of the
electricity supply network companies by using the
oven in the hours between late afternoon and the
early hours of the morning.

e Always keep the oven door closed when using the
GRILL mode This will achieve better results while
saving energy (approximately 10%).

e Check the door seals regularly and wipe them clean
to ensure they are free of debris so that they adhere
properly to the door, thus avoiding heat dispersion.




Care and maintenance

Switching the appliance off

Disconnect your appliance from the electricity supply
before carrying out any work on it.

Cleaning the appliance

! Never use steam cleaners or pressure cleaners on
the appliance.

e The stainless steel or enamel-coated external parts
and the rubber seals may be cleaned using a
sponge that has been soaked in lukewarm water
and neutral soap. Use specialised products for the
removal of stubborn stains. After cleaning, rinse
well and dry thoroughly. Do not use abrasive
powders or corrosive substances.

e The hob grids, burner caps, flame spreader rings
and burners may be removed to make cleaning
easier; wash them in hot water and non-abrasive
detergent, making sure all burnt-on residue is
removed before drying them thoroughly.

e Clean the terminal part of the flame failure safety
devices* frequently.

e The inside of the oven should ideally be cleaned
after each use, while it is still lukewarm. Use hot
water and detergent, then rinse well and dry with a
soft cloth. Do not use abrasive products.

e Clean the glass part of the oven door using a
sponge and a non-abrasive cleaning product, then
dry thoroughly with a soft cloth. Do not use rough
abrasive material or sharp metal scrapers as these
could scratch the surface and cause the glass to
crack.

e The accessories can be washed like everyday
crockery, and are even dishwasher safe.

* Do not close the cover when the burners are alight
or when they are still hot.
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Inspecting the oven seals

Check the door seals around the oven regularly. If the
seals are damaged, please contact your nearest
Authorised After-sales Service Centre. We recommend
that the oven is not used until the seals have been
replaced.

Replacing the oven light bulb

1. After disconnecting the oven
from the electricity mains,
remove the glass lid covering
the lamp socket (see figure).

2. Remove the light bulb and
replace it with a similar one:
voltage 230 V, wattage 25 W,
cap E 14.

3. Replace the lid and reconnect the oven to the
electricity supply.

Gas tap maintenance

Over time, the taps may become jammed or difficult to
turn. If this happens, the tap must be replaced.

! This procedure must be performed by a qualified
technician authorised by the manufacturer.

Assistance

! Never use the services of an unauthorised
technician.

Please have the following information to hand:

e The type of problem encountered.

e The appliance model (Mod.).

e The serial number (S/N).

The latter two pieces of information can be found on
the data plate located on the appliance.

* Only available in certain models.
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MoHTaXx

! BaxxHO COXpaHUTb JaHHOE PYKOBOACTBO AJiS ero
nocnenywoLmnx KoHcynetaumn. B cnyvyae npogaxw,
nepegayn unv nepeesna NpoBepbTe, YTOOLI AaHHOEe
PYKOBOACTBO COMPOBOXOAnNo uagenwue.

! BHMmMaTenbHO NpoYnMTanTe UHCTPYKLUUN: B HUX
copepxartcs BaXHble cBedeHMsA 00 yCTaHOBKe,
aKcnnyaTaumm n 6e3onacHoCcTy n3genus.

! YcTtaHoBKa n3genus NnponsBoaMTCA B COOTBETCTBUU
C JaHHbIMWN MHCTPYKUUSMN KBanM@UUNMPOBaHHLIMUA
cneumanmcTamu.

! NMNiobasi onepaumsa No perynsyum unum TeXHNYECKOMyY
06CnyXMBaHUIO AOMKHA NPOU3BOAUTLCS TOMbKO
nocrne OTCoeaANHEHNsI KyXOHHOWM NINTbI OT CETU
3MNeKTPONUTaHUS.

BeHTUNAUMA nomeweHun

N3penve MoxeT BbiTb YCTAHOBIEHO B MOMELLEHUSX C
NOCTOSIHHOW BEHTUNSLMEN B COOTBETCTBUN C
OENCTBYOLLMMN HaLMOHanNbHbIMKU HopMmaTuesamu. B
NOMELLEHMN, B KOTOPOM YCTaHaBIMBaETCs U3genue,
OoIkeH BbiTb obecneyeH NpPUTOK Bo3ayxa B 06beme,
HeobxooMMOM Anst ONTUManbHOro ropeHns rasa
(pacxon Bo3gyxa He OOMMKeH ObITb MeHbLUe 2
M<+>3/yac Ha 1 KBT yCTaHOBIIEHHOW MOLLHOCTH).
BeHTMNAUMOHHBIE OTBEPCTUA, 3aLUULLEHHBbIE
pelweTkamMmu, OOMMKHbI MMETb BO34yX0BOL MIOLWAAbO
He MeHee 100 MM? NONE3HOro CeYeHns n
pacnonoratbCs Takum 00pasom, 4Tobbl UX HeEmMb3s
©ObINO 3aKPbITb, JAXE YACTUYHO (CM. PUCYHOK A).

3T 0TBEPCTUSI AOMKHbI ObITb yBENuYUHbI Ha 100% - TO
€CTb MMEeTb MUHUMarbHyto nnowaab 200 cm? - ecnv
Bapo4Hasi MaHesb He OCHALLEeHa NMpeaoXpaHUTESTbHbIM
YCTPOMCTBOM OTCYTCTBMSA MITAaMEHN, U €CIN BO3AyX B
NMOMELLIEHVE MOCTYMNAET U3 CMEXHbIX MOMELLIEHWI (CM.
pucyHok B), KoTopble He AOMKHbI ObITb OBLLMMM 30HaMM
O0Ma, MOXXapoonacHbIMY NMOMELLIEHVSMU UMW CNarnbHAMM,
OCHALLEHHbIX BEHTUITALIMOHHBIM BO34YyXOBOAOM,
BbIXO,ELFILK,VIM Ha ynuLy, Kak OnmMcaHo Bbléue.

CmexHoe BeHTunupyemoe
LH'O‘MEUJE'FWIE__ rnomMeLLeHne
A7 A
A o D i
- wl B
. = D

YBenun4yeHne 3asopa mexay BeHTUnauuoHHble
ABepblo U NMoJioMm OTBEepCTUA OANnA NpuUToKa
BO34yxa

! Mocne NpoaoImMKUTENBHOIO UCMONBb30BaHUA U34ENUs
peKOMeHAYeTCs OTKPbITb OKHO UIK BKMNOYMTL BGonee
VHTEHCVBHbIN PEXMUM BEHTUNATOPOB.
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ObiMoynaneHune -
RS

[biMoyoaneHne OOMKHO OCYLLIECTBIIATLCA Yepes

BbITSP)KHOW 30HT, COEQNHEHHbIN C 3P (PEKTUBHBLIM

ObIMOXOOO0OM C HaTyparibHOW TArowr, UM NocpencTsoMm

3MEKTPOBEHTUNATOPA, KOTOPbIA aBTOMATUYECKN

BKIIOYAETCA KaXKAbI pa3 npu BKIKOYEHUN N30enus

(cm. pucyHOK).
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lelmoy,qaneHMe yepes3 KaMUH Unun ObiMoxon
C MeHbIM MOKpPbITUEM (,EU'IH KYXOHHbIX
yCTpOVICTB Ana npurotToBneHna HMLHM)

Mpsimont oTBOA

! CxxukeHHble HaTyparnbHble rasbl TSXenee BO3ayxa,
3aCTMBAIOTCH BHU3Y, MO 3TOM NPUYMHE MOMELLEHUSA
ans xpaHeHus 6annoHoB ¢ CIMIT gomKHbI UMETb
BHETUMSALMOHHbBIE OTBEPCTMSA Y Nona Ans BEHTUNAunm
BO3MOXHbIX yTeyek rasa.

Bannonbl ¢ CI1I, nonHble nnmn 4YacTUYHO
M3pacxof4oBaHHble, He OOXHbI pa3meLLaTbCs unm
XPaHUTBCA B MOMELLEHUSX UK XPaHUNULLaX,
PacnonoXeHHbIX B MOA3E€MHbIX NMOMELLEeHUSIX
(nogeanbl, 1 T.4.). XpaHuTe B MOMELLEHNN TOMbKO
pabounii 6anmnoH, ycTaHoBMB ero BAanu oT UCTOYHMKOB
Tenna (OyxOBOK, KAMWUHOB, MeYen), KOTopble MOryT
HarpeTb ero Ao Temnepartypsl Bbiwe 50°C.

PacnonoxeHune n HUBeJrinpoBKa

! Iapenne MoxeT OblTb YCTAHOBMNEHO PSIAOM C
KYXOHHbIMW 3rIEMEHTaMM, BbICOTa KOTOPbIX HE
NpeBbILLAET NOBEPXHOCTb BAPOYHOW MaHenu.

! MpoBepkTe, YTOOLI CTEHA, K KOTOPOW MpuneraeT
3a4Hsa YacTb n3genus, obina n3 HEBO3ropaemMoro
MaTepuana n yctondmson kK Tenny (T 90°C).

MpaBunbHbLIN NOPAOOK MOHTaXa:

* n3genue MoxXeT ObiTb YCTAHOBINEHO HA KyXHe, B
CTOMOBOWN UINN B OOQHOKOMHAaTHOWN KBapTupe (He B
BaHHOWN KOMHaTe);

* ecrnv BapoyvHas naHerb KyXOHHOW MuTbl Bbille
KYXOHHbIX 31IEMEHTOB, HEOOXOOUMO OTOABUHYTb UX
OT NNUTbI Ha paccTosiHue He meHee 600 Mm.

* eCInn KyXOHHasi NnuTa ycTaHaBnNuBaeTCs MoA
HaBECHbIM KYXOHHbIM LLKad)OM, OH AOOSKeH
pacnonaraTbCs Ha BbiCOTE HEe MeHee 420 MM OT
NOBEPXHOCTM BAPOYHOW NaHenwu.

370 paccTosiHie AoMmKHO BbiTb 700 MM, ecnn

HaBeCHbIE KyXOHHbIE LUKadbl BbIMNOSHEHbI 13

BO3ropaemMoro matepuvana (CM. pUCyHOK);

29



*  He 3anpasnaunTe
HOOD 3aHaBeCKM 3a KyXOHHYIO
NAUTY U He Npubnuxante

0
|

Min. 600 mm.

] ; 3] wx Ha paccTosiHMe
& &gl 22| meHble 200 mm.
S q e

< S| 2E| ¢ BO3MOXHas

£ £l 88

= = £5| KyXOHHas BbITAXKKa

|

[OIMKHa ObITb
yCTaHOBIEHa B
COOTBETCTBUM C
WMHCTPYKUUSMW, NPUBEOEHHBIMA B TEXHUYECKOM
PYKOBOACTBE K BbITSDKKE.

000000 O

n
!

HuBenupoBka

Mpy HEOBXOAMMOCTU BbIPOBHATb
nsgenve BKpyTuUTE B
cneumanbHble OTBEPCTUS MO
yrnam B OCHOBAHWUM KyXOHHOM
NNUTbLI NpunarakoLmecs
HUBENNPOBOYHBLIE HOXKU (CM.
PUCYHOK).

Mpunararowmecs HOXKN*
BCTaBMSATCA N0 OCHOBaHWe
KYXOHHOW MMnTbI.

‘mm mmum

uww 1

h ‘ |
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3neKTqueCKoe noacoegnHeHue

YcTaHOBUTE Ha kabenb anekTponuTaHus
HOPMarnu30BaHHYH LUTENCESbHYI0 BUIIKY,
pacyMTaHHY Ha HarpysKy, YKasaHHyl Ha
nacnopTHon Tabnuuke nsgenusa (cM. mabrudky ¢
mexHuU4yecKkumMu OaHHbIMU).
B cny4ae npsAMoOro noAkmoYeHnst K cetu
3NEKTPONUTAHUA MeXOY KYXOHHOW NANTOW U CeTbio
HeoOX0AMMO YCTaHOBUTb MYSBTUMNONSAPHbIV
BbIKIHOYaTENb C MUHUMArbHBIM PACCTOAHUEM MeXAOy
KOHTakTamm 3 MM, pacyuUTaHHbIA Ha OAaHHYIO Harpysky
M COOTBETCTBYIOLLUMA AENCTBYIOLLMM HOpMaTuBam
(BbIKMOYaTEND HE AOMKEH pa3mblkaTb NPOBOA
3a3emMneHust). CeTeBON LIHYP OOMKEH ObiTh
pacnosnoXeH Taknum obpa3om, YTOObl HU B OAHOM
TOYKe ero TemnepaTypa He npesbillana Temnepartypy
nomMetleHus 6onee 4yem Ha 50°C.
Mepen nogcoeouHEHWEM CETEBOTO LLHypa MpoBepbTe
crniegywouee:
* ceTeBas po3eTka OOorKHa ObITb coeanHeHa C
3a3eMreHreM 1 COOTBETCTBOBATbL HOPMaTVBaM;

*MmeeTcsa TONbKO B HEKOTOPbLIX MOOENSAX

* ceTeBas po3eTka AOIMKHaA OblTe paccunTaHa Ha
MaKkcumMarnbHyl notTpebrnsaemMyo MOLHOCTb
W3Lenusi, ykasaHHyl Ha NacrnopTHOM Tabnuuke;

* HanpsbKkeHue 1 YactoTa ToKa CeTU OOSTXKHbI
COOTBETCTBOBATb 3MEKTPUYECKUM aHHbBIM
n3genus;

* ceTeBas poseTka AOIMKHa ObiTb COBMECTMMA CO
LUTEencenbHOW BUNKOW usgenus. B npoTuBHOM
cnyvyae 3amMeHUTe po3eTKy UM BUFIKY; He
NCNONb3ynTe yONMHUTENN UNN TPONHUKM.

! I3agenve OomkHO GbITb YCTAHOBIIEHO TaKUM
0bpasom, 4Tobbl CeTEBOW LUHYP M ceTeBasi po3eTka
ObIn NErko AOCTYMHbI.

! CeTeBoW LIHYp M3Oenus He AOMMKEH ObITb COrHyT
WM cxar.

! PerynsapHo npoBepanTe COCTOSIHME CETEBOTO LLHypa
1 Npy HEOOXOAMMOCTU MopyYanTe ero 3ameHy TONbKO
YNOJTHOMOYEHHbIM TeXHUKaM.

! dupma cHMMaeT ¢ cebs BCAKYIO OTBETCTBEHHOCTb
B CJly4ae HecoGnioAeHUs BbIWEONUCaHHbIX NpaBuIl.

MoacoepanHeHune K rasonpoBoay

lMoacoeanHeHne K ra3onpoBOAy UMW K ra3oBOMY
©annoHy BbIMONHSETCA NOCPEACTBOM IMOKOro
PE3NHOBOrO UMM CTanbHOMO LUaHra B COOTBETCTBUN C
OENCTBYIOLWMMN HaLMOHAaNbHBIMU HOpMaTUBaMMU,
nocrie NPoBepPKN HaCTPOMKM U3Oenusa Ha Tun
NCNoNb3yemoro rasa (Cm. 3TUKeTKY HacTPOWKM Ha
KpbILIKE: B NPOTMBHOM Crny4ae cMm. Huxe). B cnyvae
MCMOMb30BaHUSA CXKKEHHOrO rasa u3 dannoHa
HeobX0AMMO YCTaHOBUTb PErynsTopbl AaBNeHUs,
COOTBETCTBYIOLLME OENCTBYIOWEMY HaLMOHaNbHOMY
HopmaTuBy. [na obneryeHvs nNoacoeanHeHus
ras3oBbIl NATPyOOK ABMAETCS OPUEHTUPYEMbBIM®:
NMOMEHSANTE MECTaMu KPEMNEXHY BGIOKMPOBOYHYHO
ramky Ha 3arnyLky u 3ameHuTe npunararoLleecs
YyNNoTHEHMe.

! Ins HagexHOoro yHKUNOHNPOBaHNS,
paLMoHanbHOro MCNosb30BaHKs aHeprum 1 bonee
ONUTENbHOrO cpoka Crnyx0Obl U3Oenus npoBepkTe,
4YTOObI AABEHVE Noaayn rasa CooTBETCTBOBAIIO
3HAYeHUsAM, yKa3aHHbIM B Tabnuvue «XapakTepucTmkm
ra3oBbIX KOHOOPOK N DOPCYHOK» (CM. HUXE).

Fa3oBoe nogcoeguMHeHMe NocpencTBOM
pPe3nHOBOro wnaHra

lMpoBepbTe, YTOObI LWNaHr COOTBETCTBOBAI
OENCTBYIOLWMM HauMOHanbHbIM HOpMaTMBam.
BHYTpeHHWI AnameTp LnaHra AOMmKeH ObiTb: 8 MM
ANs COKMIOKEHHOTO rasa; 13 cM Ans rasa meTtaHa.

Mocne nogcoenvHeHUs NpPoBepLTe, YTOObI LNaHTr:
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* He Kacarcs yactel, Temnepartypa KOTOpbIX MOXeT
npeBbicuTb 50°C;

* He ObIn pacTsAHYT, NEPEKPYYEH, CxXaT Unm
3aroMIeH;

* He Kacarcsi pexyLiMx npeameToB, OCTPbIX YrIoB,
NoABWXXHbLIX NPeaMETOB U He Obin cxar;

* ObIN Nerko JoCTyneH Ans NPoBEpPKN No BCel
OJIMHE;

e He 6bin gnnHHee 1500 mm;

* OblN NPOYHO 3aKpenseH ¢ 060MX KOHLIOB Mpu
NMOMOLLX XOMYTOB, COOTBETCTBYIOLLMX
OENCTBYIOLMM HauMoOHarnbHbIM HOpMaTMBaMm.

! Ecnn ogHO vy HECKOMbKO M3 BbILLEONMUCAHHBIX
YyCrnoBU He ByaeT cobniogeHo, N ecnmn KyxoHHas
nrvTa yCTaHaBIIMBaETCs B YCNOBUAX Kracca 2,
nogrpynna 1 (M3genve, BCTPOEHHOE Mexay OBYX
KYXOHHbIX 371EMEHTOB), HEOOXOAMMO UCMONb30BaTh
rMOKNIA CTanbHOWM LUMAHT (CM. HUXe).

FasoBoe nogcoefMHeHMe NOCPeACTBOM LUaHra
M3 HepXaBewLlWen cTanm co CMNIIOWHON ONnJieTKon
C pe3b60BbLIMU COeANHEHUSMMU.

[MpoBepbTe, YTOOLI LUMaHr 1 YNIoTHEHNS COOTBETCTBOBANN
OENCTBYIOLLMM HaLMOHarbHbIM HOpMaTuBaM.

[na noacoeanHeHVs LnaHra CHAMUTE BNOKMPOBOYHYHO
ranky ¢ usgenus (natpybok nogayu rasa B usgenuve
UMeeT umnuHapryecky pesbby S ras «nanay).

! [InvHa noagcoeamMHAEeMOro LiaHra He OOrkHa
npeBsbIlaTh 2 MeTpa Npy MakCUManbHOM
pacTskeHuun. MpoBepbTe, YTOObI WNAHr He Kacarncs
NOABWXHbIX AeTarnen, KoTopble MOryT ero cxaTtb.

MpoBepka ynnoTHeHuUs

Mo 3aBepLUeHUV NMOACOEAMHEHNSI NMPOBEPLTE
NMPOYHOCTb YNIOTHEHUST BCEX MATPyGKOB NMpW MOMOLLU
MbINTbHOTO PacTBOpa, HO HUKOIAA He MilaMeHeM.

HaCTpOﬁKa Ha pa3/indHble TUNbl ra3a

N3pnenue moxeT ObiTb HACTPOEHO Ha TUM rasa,
OTNIMYAIOLLMNCA OT OPUrMHaNbHOroO (ykasaH Ha
3TUKETKE HACTPOWMKM Ha KPbILLKE).

Hactponka Bapo4YyHOM naHenu

Mopsaok 3ameHbl POPCYHOK KOH(POPOK Ha BapOYHOM
naHenu:

1. CHUMUTE peLleTKn ¢ BapOYHOM NaHenu v BblHbTE
ropernkv n3 CBOWX rHess;

2. oTBMHTUTE POPCYHKUN NpU
MOMOLLM MOMOro Krw4ya 7 MM
(cM. pucyHOK) 1 3ameHuTe NX Ha
POPCYHKM, pacHMTaHHbIE Ha
HOBbIM TUMN raza (CcM. Tabnuuy
XapaKTepucTuKn ropesiok n
¢pOpCyHOK);

(A ARISTON

3. BOCCTaHOBWTE Ha MECTO BCE KOMMIIEKTYLLME,
BbIMOJIHSAS Ornepaumy B 06paTHOM nopsiake no
OTHOLLIEHWIO K OMUCAHHBLIM BbILLIE.

Mopsagok perynaumMm MMHUMANbHOIO NiiaMeHun
KOHMOPOK Ha BapO4YHOW NaHenu:

1. NOBEpPHUTE PYKOATKY B MOSIOXKEHUE MUHMMAIbHOIO
nnameHu;

2. CHAMUTE PYKOSATKY 1 MOBEPHUTE PErynsALMOHHbIN
BUHT, PACMoOSIOKEHHbIN BHYTPU UNN pAa0OM CO
CTEPXXHEM KpaHa, BMoTb A0 MOMyYeHust CTabunbHoOro
Marnoro nrnameHu.

! B cny4ae ncnomnb3oBaHus CKUKEHHOTO MPUPOLHOIO
rasa BUHT perynsumm OOrmKeH ObiTb OTBUHYEH NPOTHB
4YaCcoBOW CTPEsKu;

3. npoBepkTe, YTOOLI KOHGPOPKa He racna npu pes3kom
NOBOPOTE KpaHa U3 MOSIOXEHNST MaKCUMarbHOrO
nyiamMeHn B NONOXEHNE MUHMMArbHOIO MIiamMeHn.

! KoHbOopKM Bapo4HOM MaHenn He HyXaarTCs B Kakou-
nmMbo perynsumm nepBUYHOrO BO3ayxa.

Hactpownka ayxosoro wkada

Mopsaok 3ameHbl (hOPCYHKN ra3oBOW FOPEnKu
AyXOBOro Likada:

1. NOMHOCTbLIO OTKPOWTE ABEPLY
AyxoBoro wkada;

2. BblHbTE CbEMHOE [JHO
OYXOBKWN (CM. pPUCYHOK);

3. OTBUHTUTE KPEMEXKHbIE BUHTHI
ropernkm U CHUMUTE TOPErKy
OYXOBOro wkadga, CHAB BUHT V;

4. OTBMHTUTE (POPCYHKY FOpPENKn
npu NOMOLLM CheumnanbHOro
nosioro Kroya anst PopcyHoK
(cm. pucyHoK) nnn nonoro
Kroya 7 MM 1 3aMeHnNTe
POPCYHKY Ha HOBYIO,
PaCYMTaHHYO Ha HOBbIM TUM
rasa (cm. Tabnuuy
XapaKTepuCTUKN ropesiok 1 hopCyHOK).

Perynaums MMHUManbLHOro njiaMmeHu roperku
OyxoBoro wkada:

1. BkntoumTe ropenky (cm. llyck u Skcrinyamayusi);
2. ocTaBbTe PYKOATKY NpUMepHO B TeveHne 10 MUHyT
B NOJNIOXXeHUM MakcumansHoro nnamenn (MAKC),
3aTeM NoBepHUTE ee B NOMoXeHne MUHUMAarnbHOro
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nnamenn (MAH);

3. CHUMUTE PYKOATKY;

4. noBepHUTE PErynnMpoBOYHbIN BUHT,
pacnonoXeHHbIN BHYTPU CTEPXHA TepmocTaTta (Cwm.
PUCYHOK), BMOTb A0 MOSTyYEHUs Maroro cTabunbHOro
nnamMeHmu.

! B crniyyae mcnonb30BaHUs CXKDKEHHOTO NPUPOOHOro
rasa BUHT perynsiuum JOrmKeH OblTb OTBUHYEH NPOTUB
4YacoBOW CTPEsKM;

5. npoBepkTe, YTOOLI roperka He racna npu peskom
BpaLLeHNW PYKOSATKM-perynaTopa m3 nonoxenuns MAKC
B nonoxenve MH nnn npu peskom oTKpbiBaHUM N
3aKpbIBaHUN OBEPLbl LYXOBKW.

Hactpowka rpunsa

3ameHa OpCyHKM ra3oBOW roOpernku rpuns:

- 1. BbIHbTE FOPEnKy rpuns, CHAB
V-6pasHbiil BUHT (CM.
PUCYHOK);

2. OTBUHTUTE (POPCYHKY
rOpPernky rpunst Npy NoMoLLm
crneumanbHOro nonoro Krya
Anst POPCYHOK (CM. pUCYHOK)
UNK, 4TO NPEeANnoYTUTENBLHEE,
npyv NOMOLUM MOMOro Knwo4a 7
MM 1 3aMeHuTe (POPCYHKY Ha
HOBYIO, pacYUTaHHyt Ha
HOBbI TWM rasa (cm. mabnuyy Xapakmepucmuku
20perioK U ¢(hOPCYHOK).

! Heobxoammo obpaliatb ocoboe BHMMaHue Ha
npoBoJa CBeYel U Ha Tpyoku Tepmonap.

IMopernkn ayxoBoro wkada He Hy>XOarTcsa B KaKou-
nmbo perynsaumMm nepBuYHOro BO34yXa.

! MNocne HacTpowKn Ha Apyron TN rasa, OTNNYHbIA OT
OpUrMHanbHOro, He06xoaUMO 3aMEHUTb CTapylo
3TUKETKY HaCTPOMKN Ha HOBYO, C HOBOW HaCTPOMKOW,
KOTOPYIO Bbl CMOXETE HauTu B YNONTHOMOYEHHbIX

LleHTpax TexHu4eckoro obcnyxmBaHus.

! Ecnu gaBneHve ncnonb3yemMoro rasa oTnn4aeTcs ot
npeaycMOTPEHHOTO AaBneHns (Mnv BapbupyeT), Ha
nuTaloLLEeM ra3onpoBoae AOMKeH ObiTb YCTaHOBMNEH
COOTBETCTBYIOLLMIN PErynaTop AaBreHus COrfacHo
OENCTBYIOLMM HaLWOHalbHbIM HOpMaTMBaMm
«PerynaTtopbl onsi KaHaANU3NPOBaHHbIX FA30B».

TEXHUWYECKUE OAHHBIE

FaGaputHble

pa3mepbl ayxosoro | 31x43,5x43,5 cm

wkacpa BxLLxI

O6bLem n 58

Pa6oune pasmepbl

AlMKa AN mmrévma jg CM,

pasorpeBaHusA ry MHaS 5 cm

" BbicoTa 8,5 cM.

Hanps>xeHue n 6

yacToTa CM. TaBbnnuKy ¢ TEXHUYECKMMU

3neKTponuTaHus XapakTepucTukamm
HacTpauBalTCs Ha Bce TUNbl

Fopenku rasa, ykasaHHble Ha
nacnopTHon Tabnnyke
nsgenus.
Nupektnea EC: 73/23/CEE ot
19/02/73 (Huskoe HanpsxeHwue)
C nocnegyoLwnmm
nameHeHnsmu — 89/336/CEE ot
03/05/89 (OnekTpomarHuTHas
COBMECTUMOCTb) C
nocrneaywLmMmMn N3MeHEHUSMU
—90/369/CEE ot 20/06/90
(Fas) - 90/68/CEE ot 22/07/93

o C nocnegyoLwnmm

nameHeHnsmu — 2002/96/EC.
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Tabnuua xapakTepucTUK roperniok U PopCcyHoK

(A ARISTON

Tabnuua 1 CXXMXKEHHbIN ras MpupopHbIA ras
I"openka OrawveTp TennoTBopHanA Bavinac | ®opcyHka| Pacxog® | ®opcyHka | Pacxop™| ®opcyHka | Pacxog*
(Mm) cnocobHocTh KBT 1/100 1/100 riuac 1/100 n/uac 1/100 riuac
(p-cs.’)
HomuH. | Cokpal,. (Mm) (Mm) i ** (Mm) (Mm)
BeicTpan 100 3,00 07 41 86 218 | 214| 116 286 143 286
(Bonbwan)(R)
fonyGeicTpan (C 75 1,90 04 30 70 138 [ 136 106 181 118 181
peaHAn)(S)
Beroworatenshan | gg 1,00 04 30 50 73 | 71 79 95 80 95
(Manan) (A)
Lyxosown wkad - 2,60 1,0 52 78 189 | 186 119 248 132 248
I"punb - 2,50 - - 80 182 | 179 122 238 139 227
HomuHaneHoe (m6ap) 28-30| 37 20 13
[asneHve nopaun MwuHumansHoe (M6ap) 20 25 17 6,5
MakcumanbHoe (vbap) 35 45 25 18

* La 15°C ei 1013 mbap — gaz uscat

MponaH
BytaH
MpvpoaHbIv ras3

50,37 MIx/Kg
49,47 MIx/Kg
37,78 MIx/m

3 ®

(7 —ﬂ

CG64SG3 R
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OnucaHue usgenus

Oowun Bug

asoBas koHdopKa ﬂ
OnopHas peLueTka BapovHON naHenmu

MaHenb ynpasneHna

CTeknsaHHas Kpblwka*

BopTtukn gna cbopa
BO3MOXHbIX yTeYeK

HAMNPABNALWWUE
ONg NpOTUBEHEN N peLleTokK

PELLETKA
NMPOTUBEHb

nonoxeHune 5

nonoxexue 4

Perynupyemast Hoxka

MaHenb ynpaBneHus

KHonka
BEPTEIA v OCBELLEHUA
OYXOBOIO LUKA®A

PykosaTka
OYXOBOIO LWKA®A

* ImeeTcsa TONbKO B HEKOTOpbIX Moaenax

nonoxeHune 3

nonoxeHue 2

KHonka saxuraHus
FA30BbIX KOH®OPOK*

nonoxexue 1

\7 Perynvpyemast Hoxka

PykoaTkn KOH®OPOK
BapoO4YHOM naHenu

i l

ce
o

Y

PykosiTka .
AHANOroBoro TAMMEPA*

l l

n
U

ce
cD
a

Y
.
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BknroyeHue u akcnnyartaums

dkcnnyataums Bapo4YHOM NaHenu
BknroyeHne koHdopok

HanpoTtus kaxgoro pykoatku KOH®OPKU
3aKpaLleHHbIM KPY>XKOM MOKa3aHO MOfoXeHne
OaHHON KOHGOPKN Ha BApOYHOM NaHesnu.

Mopsagok BKMOYEHUSA KOH(OPKN Ha BapOYHOW MaHenu:
1. nogHecuTe K KOHMOPKE 3aXCKEHYHO CMUYKY UMn
KYXOHHYIO 3axurarky;

2. Ha&XMWTE U OAHOBPEMEHHO MOBEPHUTE NMPOTUB
yacoou ctpernku pykosatky KOHO®OPKW Ha cumBon
MaKCMMaribHOro nramexu 6.

3. OTPErynMpymnTe HYXXHYH MOLLHOCTb MiiaMeHu,
nosopaumBasi pykoatky KOH®OPKW npotue vacoBomn
CTPErK/: Ha MUHVMMYM 6, HA MakcumyMm & unu Ha
CPefHIo MOLLHOCTb.

Ecnn nspenve ocHalleHO 3MeKTPOHHON CUCTEMOM
3axuraHns®™ (CM. pucyHOK),
BHa4ane HaXXMmTe KHOMKY

3axuraHmsl, 0603Ha4YEHHYIO

CHMBOIIOM ﬁ'}( 3aTeMm

HaXXMuTe 4o ynopa u
OAHOBPEMEHHO MOBEpPHUTE
NPOTMB YaCOBOW CTPEKU
pykoaTky KOH®OPKW Ha cuMmBOn mMakcMmManbHOro
nnamMeHn BNNoTb A0 3axuraHus nnamexHn. Moxer
CNYYnUTbCS, YTO KOHOPKA NOracHeT B MOMEHT, Korga
Bbl OTNYCTUTE PYKOATKY. B aTOM criyyae nostopute
onepaumio 3aXuraHus, yaepxumBasa pPyKOATKY HaXaTon
nogorbLue.

! B cnyyae BHe3anHOro ralleHunst nnameHu
BbIKITHOYMUTE KOHAOPKY 1 NogoXauTe npumepHo 1
MUHYTY riepef ee NOBTOPHbIM BKITHOYEHUEM.

Ecnv nsgenve ocHaweHo npegoxpaHuTenbHbIM
YCTPOVMCTBOM® OTCYTCTBUA MIaMEHUN, OEPXKUTE
pykosaTky KOH®OPKW HaxaTton npumepHo 2-3
CeKyHAbl ANs TOro, YTo6bl NNamsi KOHOPKK
aKTMBMPOBAsIO 3TO YCTPONCTBO.

[nsa BbIKMOYEHNST KOHAPOPKN MOBEPHUTE PYKOATKY
BMMOTb A0 ralleHus nrnameHu °.

MpakTuyeckme coBeTbl NO 3KCNNyatauuu
rasoBbIX KOH(pOpPOK

[ns onTMMansHOM paboTbl KOHOPOK N AN 3KOHOMUM
rasa crnegyet MUCMOMb30BaTb KyXOHHYIO nocyay C
NMOCKUM AHOM, C ANaMeTpOM, COOTBETCTBYHOLLUM
KOHPOPKE, U C KPbILLIKOWN:

VimeeTcst TONbKO B HEKOTOpbIX Moaenax

(A ARISTON

Fopenka AuvuameTp AHa nocyAbl
(cm)

BeicTpasg (R) 24 - 26

Mony6bicTpasa (S) 16 - 20

OononHuntenbHasa (A) 10- 14

[ns onpegenenns Tuna KOHOPKM CMOTPUTE PUCYHKN B
naparpacde «XapakrepucTuku KOHOPOK 1 POPCYHOKY.

! B Mmogensx, oCHaLLEHHbIX OOMONMHUTENbHOM
peLLeTKON, 3Ta pelleTka MOXET ObiTb UCMonb3oBaHa
TONbKO Ha BCrOMOraTenbHON KOHOpPKE C Nocyaomn
OnamMeTpoMm MeHblue 12 cm.

JdKcnnyatauma ayxoBoro wkada

! Mpwn nepBom BKMOYEHUM AYXOBOro LKada
pekoMeHayem NpoKanuTb ero NpMMEpPHO B TeYeHune
30 MUHYT NpU MakcMManbHOW TemnepaType C
3aKkpbiTON ABepLen. 3aTem BbIKNOYMTE AyXOBOW
LwKacdp, OTKponTE ABEPLY M MPOBETPUTE MOMELLEHNE.
3anax, KOTopbI Bbl MOXETEe NOYyBCTBOBAaTb, BbI3BaH
ncrnapeHnem BeLLeCTB, UCMOMNb30BaHHbIX ASiS
npegoxpaHeHnss AyxoBoro Lukada.

! Hukorga He cTaBbTE HUKaKMX NPEAMETOB Ha OHO
AyXOBOro wkada, Tak Kak OHY MOryT NOBpPeAuTb
amanupoBaHHoe NoKpbITUe. icnonb3dynTe nonoxeHve
1 HacTpomkM OyxOoBOro Lkada Tonbko And
NPUroTOBNEHNS Ha BepTene.

BknrwoyeHue gyxosoro wkada

[nsa 3axvraHna ropenku
OYyXOBOro wkadga nogHecuTe K
otBepcTuio F (cm. pucyHOK)
3aXOKEHHYIO CMUYKY UK
KYXOHHYIO 3axKurarky, HaxmuTe
1 OAHOBPEMEHHO MOBEPHUTE
NPOTMB YaCOBOW CTPEKU
pykoaTky OYXOBKU B

nonoxeHne MAKC.

Ecnun nspenve ocHalleHO 3MeKTPOHHOW CUCTEMON
3aXUraHnga®, BHa4ane HaXXMmUTE KHOMKY 3aXKuUraHus,

0003HAYEHHYH CUMBOJIOM ﬁ'}( 3aTeM HaxmuTe Ao

ynopa 1 0gHOBPEMEHHO NMOBEPHUTE MPOTUB YACOBOM
ctpenku pykosatky KOH®OPKW Ha cumBon
MAKCUMATJIbHOIO nnameHn BNnoTb A0 3a)XUraHusi
nrnamenun. Ecnn no npowecteun 15 cekyHn ropernka
He 3aropuTbCH, OTNYCTUTE PYKOATKY, OTKPOUTE ABEpPLY
AyXOBOro wkada 1 nogoxgute npuMepHo 1 MuUHyTy
nepen NOBTOPHbLIM 3auraHnem. B cnydae
OTCYTCTBMS 3NIEKTPONUTAHUSA MOXHO BKITHOUUTb
ropernky OT CMUYKM UM KyXOHHOW 3akurasnku, Kak
ObINIO ONMCaHO BhLILLE.
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! [lyxoBon Lwikad ocHaleH npeaoxpaHUTeNbHbIM
YCTPOWCTBOM, MO3TOMY HEOOGXOAMMO AepXaTb
pykosaTky OYXOBKW HaxaTo npumMepHO 6 CekyHA.

! B cnyyae BHe3anHoOro ralleHunsi niameHu
BbIKITHOYUTE FOPENKY U NOAOXANTE NpuMepHo 1
MUHYTY nepef ee NOBTOPHbIM BKIOYEHNEM OYXOBKW.

Perynsauusa Temnepartypbl

[nsa nonyyeHns Hy>XHOW TemnepaTypbl
NPUroTOBINEHNS MOBEPHUTE NPOTMB YaCOBOW CTPENKU
pykosaTky OYXOBKW. 3HaveHnsa TemnepaTypsbl
yKasaHbl Ha NaHenu ynpasfieHns 1 HaYMHAKTCH C
MWH (150°C) go MAKC (250°C). Mo pgocTtmxeHumn
3aaHHOM TemnepaTypbl B AyXOBKE OHa OyaeT
nogaepXXnBaTbCH MOCTOAHHOW TePMOCTaTOM.

Mpuvnb

[ns 3axuraHusa nogHecuTe K ropernke rpunsi
3AIOKEHHYIO CMINYKY UMW KYXOHHYHO 3aXXurarky,
HaXXMWTE U OQHOBPEMEHHO MOBEPHUTE MO YaCOBOWA
cTpenke pykosaTky OYXOBKW B nonoxenune . Mpunb
no3eornsieT obkapuBaTb NPOAYKTbI U1 OCOOEHHOCTH
NOAXOAWT ANS NPUroTOBIEHUS pocTburda, xapkoro,
OTOMBHbIX, >XapeHbIX KONbacok. YCTaHOBUTE peLUeTKy
Ha ypoBHe 4-0M unu 5-om 1 NpoTUBEHb Ansi cobopa
Xupa Ha 1-oM ypoBHe BO usbexaHne obpasoBaHust
rapu.

Ecnun nspgenve ocHalleHO 3MeKTPOHHOW CUCTEMON
3aXKUraHns*, BHa4ane HaXmMmTe KHOMKY 3aKUraHus,

0003HAaYEHHYH0 CUMBOJIOM i‘( 3aTeM HaxmuTe Ao

ynopa »n OAHOBPEMEHHO NMOBEPHUTE MO YAaCOBOM
cTpenke pykosaTky JYXOBKA wa . Ecnu no
npowlectBun 15 cekyHp ropernka He 3aropuTbCs,
OTNyCTUTE PYKOSATKY, OTKPOMTE ABepLy OyXOBOro
wkada 1 NnogoxanTe npumepHo 1 MUHYTY nepes
NOBTOPHbIM 3axuraHnem. B criyyae otcyTtcTBus
3NEKTPONUTAHMSA MOXHO BKIMOYMUTb FOPENKy OT CMNYKK
WM KYXOHHOW 3akurarnku, kak 6blrio onvMcaHo Bbille.

! Mpynb ocHalweH NpegoxpaHnTenbHbBIM YCTPONCTBOM,
noaToMy Heobxoammo aepxatb pykosTky OYXOBKU
HaXkaTou NPUMEPHO 6 CeKyHA.

! B cnyyae BHe3anHOro ralleHunst nnameHu

BbIKITIOUUTE TOPESIKY Y NOOOXKAUTE MPUMEPHO 1
MUWHYTY nepen ee NMoBTOPHbIM BKITIOYEHUEM FPUNS.

* VimeeTcs TOMbKO B HEKOTOpbIX Moaenax.

! Korga BbI Mcnonbayete
rpynb, HEOBXOAMMO OCTaBUTb
ABepuy AyXoBOro wkada
Nony-oTKPbITOW, YCTAaHOBMB
Mexay OBepuen U NaHenbto
ynpaserneHusa oTpaxatens D
(cm. pucyHoK),
NPensTCTBYIOLMI HarpeBaHmto

PYKOSATOK.
BepTen

Mopsagok BKMOYeHWst BepTena (CM. PUCYHOK):

1. yctaHoBuTe
NPOTMBEHb Ha 1-bIn
YPOBEHD;

2. ycTtaHoBuUTE
Aepxartenb BepTena Ha
4-bIl ypOBEHb U
BCTaBbTe BepTen B
cneumanbHoe
OTBEPCTME B 3a4HEN
CTeHKe OyXOBOro
wkada;

3. BKNouUTE BepTer, HaxasB Ha kHornky BEPTEJ.

OcBeweHne ayxoBoro wkada

OcBelleHne OyxoBoro Lwkada MOXeT ObITb BKIHOYEHO
B M0G0V MOMEHT MPU BbIKIMOYEHHOW OYXOBKE Mpwu
MOMOLLIM KHOMKM.
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Ta6bnuua NnpuUroToBneHns B AyXOBOM LuKady

(A ARISTON

MpoAaykTbl Bec YpoBeHb | Bpems HarpeBaHus | PekomeHpyemas MpoponxuT-Tb
(kr) (MMH.) Temnepartypa (°C) | npurotoBneHus
(MUHYTBI)
MakapoHHble usgenus
JlazaHbs 2.5 3 10 210 60-75
KaHHennoHu 2.5 3 10 200 40-50
MakapoHHas 3anekaHka 25 3 10 200 40-50
Msco
TendatuHa 1.7 3 10 200 85-90
Kypuua 1.5 3 10 220 90-100
YTka 1.8 3 10 200 100-110
Kponuk 2 3 10 200 70-80
CBUHWHa 21 3 10 200 70-80
BapaHuHa 1. 3 10 200 90-95
Pbi6a
Ckymbpust 1.1 3 10 180-200 35-40
Kambana 1.5 3 10 180-200 40-50
dopenb B onbre 1 3 10 180-200 40-45
Muuua
Mo-HeanonuTaHcku 1 3 15 220 15-20
Bbineuka
MeveHbe 0.5 3 15 180 30-35
TopT ¢ BapeHbem 1.1 3 15 180 30-35
Hecnapgkue TOpThI 1 3 15 180 45-50
Bbineyka 13 opoxokeBoro Tecta 1 3 15 180 35-40
MpurotoBneHue Ha rpune
Tensyby OTOUBHbIE 1 4 5 - 15-20
OT6MBHbIE 15 4 5 - 20
ambyprep 1 3 5 - 7
Ckymbpust 1 4 5 - 15-20
opsiume ByTepbpoapl 4 T, 4 5 - 5
MpurotoBneHue Ha BepTene B pexume
rpunb
TenaTuHa Ha BepTene 1 - 5 - 70-80
Kypuua Ha BepTene 2 - 5 - 70-80
MpurotoBneHue Ha BepTene B pexume
rpunb ¢ HECKONbKUMMU LLaMnypamu
Wawnbik 1 - 5 - 40-45
OBOLLHOW LaLLMbIK 0.8 - 5 - 25-30
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AHarnorosbIy TaumMep

Hactpouka yacoB u Tanmepa

[yxoBow wkad gomkeH 6biTb NOACOEAMHEH K CETU
3MEKTPONUTaHUS.

MoTAHUTE PYKOATKY M NOBEPHUTE €e NPOTUB YacOBOM
CTPESKN BMAOTb 4O YCTAHOBKN TOYHOTO BPEMEHM.

! Yackl g9BnA0TCA 3NeKTpUYECKMMN, NO3ITOMY OHU
OCTaHaBNMBAOTCS B CITy4aeT OTKIOYEHUS
3MNeKTPONUTaHUS.

lMocne BO306HOBNEHMS 3NEKTPONUTaHUSA Heobxoanmo
BHOBb BbIMOJHWTL OMepaLmm No HacTPOMKE YacoB.

Tanmep

Tarimep cny>xuT Ang NporpaMM1poBaHns
onpegeneHHoro oTpeska BpeMeHn 1 Angd Hadvana ero
obpaTHoro otcyeTa. OT1a YHKUUS HE BMSET Ha
BKIMIOYEHME U BbIKMIOYEHWe AyXOBOro Lwkada, a
TOMbKO NoJaeT 3BYKOBOW CUrHam no UcTeyeHum
3a[@aHHOr0 BPEMEHM.

* [loBepHWTE pYKOATKY NPOTMB YacCOBOW CTPEriKn
BMMOTb A0 YCTAHOBKM MHOMKATOPA Ha HYXHOoe
BpeMs (BHYTPEHHAS LIKana, KOTOpY BUOHO Yepes
ctekno). OTcyeT BpEMEHN HAYMHAETCSA MIHOBEHHO.
[na oTkNioYeHnsa 3BYKOBOro cuUrHana vnv ans
BO3BpaTa K (DYHKLMN TOMbKO Yackl MOBEPHUTE

nHamkaTop Ha cumeon K
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MpeaoCToOpPOXHOCTU U
pekoMeHOauunu

! agenne cnpOekTMpoBaHO 1 N3rOTOBIIEHO B
COOTBETCTBMM C MEXAYHAPOLHbIMW HOpMaTMBaMK MO
©e3onacHocTw.

Heobxoanmo BHUMAaTENbHO NpoYMTaTh HACTOSILNE
npeaynpexneHnsi, COCTaBleHHbIE B LIENsX Ballen
©e3onacHocTMw.

O6wue TpeboBaHMsA K 6e3onacHoOCTU

[aHHoe u3genue npegHasHadvaeTtcs Ans
HenpogeccuoHarnsLHOro UCNonb30BaHus B
[AOMalLLHUX YCINOBUSIX.

3anpelyaeTcs ycTaHaBNMBaTb M3genve Ha ynuvue,
Jaxke Mof HaBecoM, TaK Kak BO3[AENCTBUE Ha Hero
OOXOA U rpo3bl ABMAETCA Ype3BblYaiHO OMacHbIM.

He npuikacantechb K U3Oenuio BNaXKHbIMU pyKamu,
BOCHKOM UMM C MOKPbIMY HOTramu.

M3genue npegHasHayeHo AN NPUroToBIeHUs
NULWEBBIX NPOAYKTOB, MOXET ObITb MCMONb30BaHO
TONbKO B3POCIbIMY NLI@MK B COOTBETCTBUU C
WHCTPYKUUSIMU, NPUBEOEHHBIMY B JAHHOM
TEXHWYECKOM PYKOBOACTBE.

[aHHoe TexHu4eckoe pyKOBOACTBO OTHOCUTCH K
ObITOBOMY anekTponpubopy knacca 1 (oTaensHoe
nagenue) unu knacca 2 — nogrpynna 1
(BCTPOEHHOE MeXAy 2 KyXOHHbIMW 3fIEMEHTaMM).

B npouecce akcnnyatauuum usgenus
HarpeBaTesibHble 3JIeMeHTbl U HEeKOTOopble
YyacTu gBepubl AyXOBOro wkada cunbHO
HarpeBatTcA. Heob6xoaMmo nposBnATb
OCTPOXHOCTb BO U3beXaHWe KOHTAKTOB C
3TUMU HacCcTAMU U He paspewlaTb OeTAM
anGnM)KaTbCFI K AyXOBKe.

M3beranTe KOHTAKTOB NPOBOAOB 3NEKTPONUTaHNS
OpYrvx ObITOBLIX 3MeKTPonpubopoB € ropsiHnmMm
YacTAMU U3aenus.

He 3akpbiBanTe BEHTUNALMOHHBLIE PELUETKN U
OTBEPCTUSA paccemBaHus Tenna.

Bcerga HageBaiiTe KyxXOHHblE Bapeku, korga
CTaBuUTe UK BblHMMaeTe brnioga u3 OyxXOoBKU.

He ncnonb3ynte roptoyme XXMAKoCcTu (Cnupr,
O€EH3UH 1 T.4.) pagom ¢ paboTatoLen KyXoHHOM
MAUTON.

He knaguTe Bo3ropaemble maTepuarnbl B HUKHWU
OTCEK UnNn B OyXOBOW LKad: npu criy4anHom
BKIMIOYEHUN N3Oennsa Takme matepuansl MoryT
3aropeTbcs.

BHYyTpeHHsis NoBEPXHOCTb fALmKa (ecnv OH
MMEEeTCS) MOXET CUINbHO HarpeTbCs.

(A ARISTON

» Korga uagenue He mcnonb3yercs, Bcerga
npoBepsnTe, YTOObLI PYKOSATKM HAXo4unmch B
nonoxeHuun ©.

* He TaHUTe 3a ceTeBOW LUHYP ANS OTCOeQUHEHNS
BUINKM U30ennsa n3 CeTeBon po3eTku, BO3bMUTECH
3a BUIIKY PYKOW.

 lNepen Ha4YanoM YMUCTKU UIN TEXHUYECKOTO
0o6CnyX1BaHNS M3Oenus BCceraa BblHUMaTe
LITencenbHy BUINKY U3 CETEBON PO3ETKM.

* B cnydae HencnpaBHOCTU KaTeropmyecku
3anpeLlaeTcs OTKpPbIBaTb BHYTPEHHME MEXaHU3Mbl
n3aenus ¢ Uenbl UX CaMOCTOATENBHOMO PEMOHTA.
ObpaTnTechb B LEHTP TEXHUYECKOrO OOCIYXMBaHUS.

* He cTaBbTe TaXenble NPeaMeTbl Ha OTKPbITYHO
ABepuy AyxoBOro wkada

YTunusauusa

* YHUUTOXEHWNE YNaKOBOYHbIX MaTepuasos:
cobntofanTe MeCcTHble HOPMaTKBbI MO YTUNU3aLUM
YMaKOBOYHbIX MaTepuaros.

» CornacHo Esponewnckon Oupektuse 2002/96/CE
KacaTenbHO yTUNM3aumnm 3NeKTPOHHbIX U
3MNEKTPUYECKUX SMEKTPONPUOOPOB 3MEKTPONprbOphI
He [JOIMKHbl BbibpackiBaTbCA BMECTE C OObIYHbIM
ropoACKUM MyCOpoM. BbiBeaeHHble 13 cTpos
nNprbopbl AOMKHbI coObMpaTbCa OTAENBHO ANA
ONTMMM3aLMK UX YTUNU3aLUn 1 pekynepaumum
COCTaBMSAOLWMX MX MaTepuarnos, a Takke Ans
©e30nacHOCTW OKpy>KaloLLen cpeabl 1 300POBbS.
CvMBON 3a4yepkHyTasi MycopHasi KOP3UHKa,
MMEILLMINCA Ha Bcex npubopax, CnyXut
HaMnoMWHaHUEM 06 UX OTAENbHON YyTUNU3aLUnK.
3a 6onee nogpobHoW MHpopMaLMEN O NPaBUIBHOW
yTUNun3aumm 6bITOBbIX 3NeKTponprubopoB
nonb3oBaTenu MoryT obpatuTbCcs B crieumanbHyo
rocygapCTBEHHYIO OpraHu3aLuio unv B MarasuH

OKOHOMMS INEKTPO3IHEPrumn 1 oxpaHa
OKpyXatoLlen cpenbl

» Ecnu Bbl 6ygeTe nonb3oBaTbCA AyXOBbIM LUKadom
BEYEPOM U [0 PaAHHErO yTpa, 3TO NMOMOXET
COKpaTUTb Harpy3Ky NoTpebrneHns anekTpo3Heprum
3AMEKTPOCTAHLMAMMU.

» PekomeHayetca Bcerga rotoButb B pexume MPAMb
C 3aKpbITON ABepLen: 3To Heobxoammo Ans
3HaYNTESTbHON SKOHOMUN ATTEKTPOSHEPIN
(npumepHo 10%), a Takke AN ny4vwnx
pesynsTaTtoB NPUrOTOBIEHUS.

« Copepxute ynroTHEHVS! B UCTIPABHOM U Y/CTOM
COCTOSIHUM, NMPOBEPSINTE, YTOObI OHY MIIOTHO
npuneranu kK ABepLie 1 He Npornyckanu yTedek Tenna.
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TexHn4yeckoe

obcnyxuBaHue U yxoa

OTknovyeHue ANeKTponuTaHuaA

Mepen Hayanom kakon-nMbo onepaumm no
0o0Cny>XMBaHWIO UMW YNCTKE OTCOEANHUTE U3Lenve oT
CETM 3NEKTPONUTaHMUS.

Uucrtka nspenus

! He ncnonbayiite napoBbie YMCTALLIME arperaTbl Unm
arperatbl Nof, BbICOKUM AaBfEHNEM ONA YNCTKM
n3genvs.

* HapyHble amanupoBaHHble 3NeMeHTbl v aetanu
N3 HepXaBeloLLen cTanu, a Takke pe3nHoBble
YMAOTHEHUSA MOXHO MPOTMpaTh ryOKoW, CMOYEHHON
B TEMNJIOM BOAE UMM B PACTBOPE HENTPASIbHOIO
MotoLLero cpeactea. Ona yganeHus ocobo
TPYZOHbIX MATEH UCMONb3YNTE CrneunarbHble
YUCTALLME CPeAcTBa, UMEKLMECs B Npoaaxe.
TwarensHO OMOMNOCHUTE BOAOW U BbITPUTE HACYyX0
nocrie 4Ynictkn. He ncnonbayiite abpasmeBHbie
NMOPOLLK/ UMW KOPPO3UIHbIE BELLECTBA.

* PeweTkn, auddysopsl, popcyHkn KOHPOPOK U
ropenky BapOYHOW NaHenn CHUMarTCH ANs UX
©onee npocTon YMcTknU. BeiMonTe nx ropsiven
BOZOW N HeabpasvBHbIM MOWLLMM CPEACTBOM,
obpallas BHMMaHWe Ha yaaneHue BCex HaneToB.
lMocne MOWKKM TLWATENbHO BbICYLUUTE.

* PerynsipHo npoyvante KOHYMKW 3aLLUUTHBIX
YCTPOWCTB NPOTMB OTCYTCTBUSA NIiaMeHu.

» CnepyeT nNpov3BoAUTb BHYTPEHHIOK YMCTKY
OYyXOBOro wwkada nocne Kaxaoro ero
NCNONb30BaHWs, HE AOXMAASAChb €ro NofIHOro
oxnaxgeHus. Mcnonb3ynte Tennyo Bogy u
MotoLee CPpeacTBO, OMOMOCHUTE U NPOTpUTE
MSArKOn Tpsnkon. 3berante ncnonb3oBaHus
abpasvBHbIX CPeacTB.

» [Ina 4nuCTKM CTekna ABEpLbl UCMONb3ynTe
HeabpasMBHble TYOKM M YMCTALLME CPEACTBA,
3aTeM BbITPUTE HACyxo MSArKOn Tpsnkon. He
ncnonb3ynTe TBepable abpasnBHble MaTepuarnsl
WIN OCTpble MeTannmMyeckne ckpebku, KoTopble
MOryT nouapanaTtb NOBEPXHOCTb N pa3buTb CTEKMO.

« CbeMHble geTany MOXHO NEerko BbIMbITb Kak
nobyo Apyryto nocyay, Takke B NOCYAOMOEYHOW
MalLLMHe.

* He cnepyet 3akpbiBaTb KPbILLKY BAPOYHOW MaHENM,
ecnn KOHGOPKM BKITHOYEHbI UMK eLLe He OCTbIMN.

MpoBepsanTe ynnoTHeHUsa AyXoBoOro wkada.

PerynsapHo npoBepsiiTe COCTOSAHME YNNOTHEHUSA
BOKPYr ABepLbl AyxoBoro wkada. B cnyyae
NOBPEXAEHNS YNNOTHEHNs obpallanTech B
Onuxanwmn ynonHoMoYeHHbI LieHTp TexHunyeckoro
ObcnyxnBaHusa. He pekomeHayeTcs MOnb30BaTbCS
OYXOBKOW C MOBPEXOEHHbIM YMIIOTHEHNEM.

Hopﬂp,ox 3aMéeHbl TaMnoO4YKU B AYyXOBOM
wkady

1. OTkntoumTe gyxoBon Lwikad
OT CETU ANEKTPONUTaHUS,
CHUMUTE CTEKMSAHHYIO
3ALUMTHYIO KPbILIKY Flamnbl
(cm. pucyHOK).

2. BblkpyTuTE Namnoyky v
3aMeHuTe ee Ha HOBYHIO Takoro
xe Tnna: HanpsbkeHve 230 B,
MoLHOCTb 25 BT, pe3bba E 14.

3. BoccTtaHoBMTE HA MECTO KpbILLKY U BHOBb
NOLKITHOYMTE OYXOBON LKA K CETU SMNEKTPONUTaHMS.

Yxopn 3a pyKkosiTKaMu ra3oBoM BapoO4YHOM
naHenwu

Co BpeMeHeM pyKOSATKM BApOYHON NMaHenu moryT
3abrokMpoBaTbCs UM BpaLLlaTbCs C TPYAOM,
NMo3TOMy NMOTPEOYETCH NPOU3BECTU UX BHYTPEHHIOK
UYMCTKY M 3aMeHy BCEeW PYyKOSITKU.

! laHHaA onepauus AOMXKHA BbINONMHATLCA
TeXHUKOM, YNOJTHOMO4Y€HHbIM NPOU3BOAUTESIEM.

TexHu4yeckoe obGcnyxuBaHue

! Hukorga He obpaluanTtech K HEYNONTHOMOYEHHbIM
TEXHVKaM.

Mpu obpaweHuun B LleHTp TexHU4eckoro
o6cnyXuBaHua coobwuTe:

* Twn HencnpaBHOCTY;

* Mogenb nagenuna (Mog.)

* Homep Tex. nacnopta (cepuiHbin Ne)

OTn faHHble Bbl HAWAETE Ha NacnopTHOW Tabnuuke,
PacnonoXXeHHON Ha U3genuu.

* VimeeTcs TOMbKO B HEKOTOpbIX Moaensax.
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Instalare

! Este important sa pastrati acest manual pentru a-I
putea consulta in orice moment. In caz de vanzare,
cedare sau mutare, asigurati-va ca acesta raméne cu
aparatul.

! Cititi cu atentie instructiunile: veti gasi informatii
importante cu privire la instalare, la folosire si la
siguranta.

! Instalarea aparatului se va face conform acestor
instructiuni, de catre persoanele calificate
profesional.

! Orice interventie de reglare, intretinere, etc., trebuie
efectuata cu aragazul deconectat de la retea.

Aerisirea incaperilor

Acest aparat poate fi instalat si poate functiona doar
in Tncaperi aerisite Tn permanenta, conform Normelor
Nationale in vigoare. Incaperea in care va fi montat
aragazul trebuie sa fie alimentata cu o cantitate de
aer suficienta pentru a asigura arderea gazelor
(debitul de aer nu poate fi mai mic de 2 m%h pe kW
de putere instalata).

Prizele de aer, protejate de gratare, trebuie sa aiba o
sectiune a conductei de cel putin 100 cm? si trebuie
sa fie amplasate astfel incat sa nu fie acoperite, nici
macar partial (vezi figura A).

Acestea trebuie sa fie marite 100% - minim cu 200
cm? — daca aragazul nu este dotat cu dispozitivul de
siguranta impotriva scaparilor de gaz sau daca aerul
necesar arderii este tras dintr-o incapere alaturata
(vezi figura B), care oricum nu poate fi o parte
comuna a imobilului, o incapere cu pericol de
incendiu sau un dormitor. Prizele de aer trebuie sa
aiba o conducta de comunicare cu exteriorul, dupa
descrierea de mai sus.

A. B

Incapere adiacenta Incaperea de aerisit
I
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Majorarea spatiului dintre
usa si podea

Canale de aerisire pentru
aerul necesar arderii

! Dupa folosirea indelungata a aparatului, se
recomanda sa deschideti fereastra sau sa mariti
viteza de rotatie a ventilatoarelor.

Evacuarea gazelor de ardere

Evacuarea gazelor de ardere trebuie sa fie asigurata de
o hota legata la un cos cu tiraj natural, eficient, sau de
un ventilator electric care sa intre in functiune automat,
la fiecare aprindere a aragazului (vezi figurile).

=
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in semineu sau intr-un cos de
fum ramificat (pt aparatele de
pregatit mancarea)

Evacuarea la exterior

! Gazele de petrol lichefiate, mai grele ca aerul,
stagneaza in partea de jos a incaperii ; de aceea,
incaperea unde este amplasat aragazul - daca folositi
butelii cu GPL — trebuie sa aiba fante de aerisire spre
exterior, Tmpotriva eventualelor scapari de gaz.
Butelile GPL, atat goale cat si umplute partial, nu
trebuie instalate sau depozitate in incaperi sau
camere situate sub nivelul solului (pivnite, etc.). Tineti
in Tncapere numai butelia pe care o folositi,
amplasand-o departe de surse de caldura (cuptoare,
seminee, sobe) care o pot incalzi la peste 50°C.

Pozitionarea si punerea la nivel

! Este posibil sa instalati aparatul intre alte piese de
mobilier, daca Tnaltimea acestora nu depaseste
inaltimea aragazului.

! Asigurati-va ca peretele din spatele aragazului este
facut dintr-un material neinflamabil, rezistent la
caldura (t 90°C).

Pentru o instalare corecta:

» amplasati aparatul Tn bucatarie, in sala de masa
sau intr-o garsoniera fara pereti despartitori, dar
niciodata in baie.

» daca aragazul este mai inalt decat celelalte piese
de mobilier, acestea trebuie sa fie distantate cu
minim 600 mm de aparat ;

» daca aragazul se instaleaza sub un raft, acesta
din urma va trebui sa fie montat la o distanta de
minim 420 mm de blatul de lucru.

Daca rafturile sunt inflamabile, distanta trebuie sa fie

de 700 mm (vezi figura);
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+ perdelele nu trebuie sa fie montate in spatele
aragazului si nici la mai putin de 200 mm de
flancurile acestuia;

» eventualele hote trebuie sa fie instalate conform
indicatiilor continute in manualul de instructiuni ale
acestora.

Punerea la nivel

Daca este necesar sa puneti la
nivel aparatul, insurubati
suruburile de reglare - din dotare
— in locasurile speciale de sub

% aragaz (vezi figura).
1
Picioarele* vor fi introduse in
l orificiile de sub aragaz.

w\ww
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Racordarea electrica

Montati pe cablu un stecar normalizat, capabil sa
suporte sarcina indicata pe placuta cu caracteristici a
aparatului (vezi tabelul cu Date tehnice).

In cazul efectuarii legaturii directe la retea, este
necesar sa se monteze intre aparat si retea un
intrerupator omnipolar cu deschiderea minima a
contactelor de 3 mm, dimensionat la sarcina,
conform normelor nationale in vigoare (firul de
impamantare nu trebuie sa fie intrerupt de
intrerupator). Cablul de alimentare trebuie sa fie
pozitionat astfel incat sa nu atinga in nici un punct o
temperatura cu 50°C peste temperatura mediului
ambiant.

Inainte de a efectua legatura, asigurativa ca:
 priza sa fie cu impamantare si conform prevederilor de
lege;

*doar pe anumite modele.

(A ARISTON

* priza sa poata suporta sarcina maxima de putere a
masinii, indicata pe placuta de caracteristici;

+ tensiunea de alimentare sa fie cuprinsa in valorile
indicate pe placuta cu caracteristici;

« priza sa fie compatibila cu stecarul aparatului. In
caz contrar inlocuiti priza sau stecarul; nu folositi
prelungitoare sau prize multiple.

! Dupa instalarea aparatului, cablul de alimentare si
priza de curent trebuie sa fie usor accesibile.

! Cablul nu trebuie sa fie indoit sau comprimat.

! Cablul trebuie sa fie controlat periodic si inlocuit de
electricieni autorizati.

! Firma isi declina orice responsabilitate in cazul
in care aceste norme nu se respecta.

Racordarea la gaze

Racordarea la gaze sau la butelie poate fi efectuata
cu un furtun flexibil din cauciuc sau otel, conform
normelor nationale in vigoare, numai dupa ce ati
verificat ca aparatul este reglat pentru tipul de gaz pe
care il veti folosi (vezi eticheta de pe capac: in caz
contrar vezi mai jos). In caz de alimentare cu gaz
lichefiat, de la butelie, folositi regulatoare de presiune
care sa fie conforme cu normele nationale in vigoare.
Pentru a facilita racordarea, alimentarea aragazului
se poate orienta lateral*: inchideti racordul pe care se
fixeaza furtunul cu capacul respectiv si inlocuiti
garnitura de etansare (din dotarea aparatului).

!Pentru o functionare sigura, pentru o folosire
adecvata a energiei si o durabilitate sporita a
aparaturii, asigurativa ca presiunea de alimentare
respecta valorile indicate in tabelul cu
,Caracteristicile arzatoarelor si duzelor’(vezi mai jos).

Racordarea la gaze cu furtun din cauciuc

Verificati ca furtunul sa corespunda normelor
nationale in vigoare. Diametrul intern al tubului de
utilizat trebuie sa fie de: 8 mm pentru alimentarea cu
gaz lichefiat si 13 mm pentru alimentarea cu gaz
metan.

Dupa racordare, asigurati-va ca furtunul:

* nu atinge nici o componenta susceptibila de a
depasi 50°C;

* nu este supus nici unui fel de forte, de tractiune si
de torsiune, si nu este curbat excesiv sau
ingustat;
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* nu intra in contact cu obiecte sau colturi ascutite,
parti mobile si ca nu este presat;

» este usor accesibil, pe tot traseul sau, cu scopul
de al putea controla;

e are o lungime sub 1500 mm;

» este bine introdus la capete si fixat cu coliere de
strangere, conform normelor nationale in vigoare.

! Daca una sau mai multe din aceste conditii nu sunt
respectate sau daca aragazul este incastrat intre
doua piese de mobilier — conditii clasa a 2a,
subcategoria 1 — va trebui sa utiliza?i pentru
racordare un tub flexibil din o?el (vezi mai jos).

Racordarea la gaze cu tub flexibil din otel
inoxidabil, pe perete, cu cuplari filetate

Verificati ca tubul si garniturile sa corespunda
normelor nationale in vigoare.

Pentru a monta tubul, este necesar sa indepartati
mufa furtunului de pe aragaz (robinetul de alimentare
cu gaz este ,tata”, de 1, filetat, cilindric).

! Efectuati legatura astfel incat lungimea tubului sa
nu depaseasca 2 m (la intinderea maxima); asigurati-
va ca acesta nu atinge nici o componenta mobila si
nu este strivit.

Controlul etanseitatii

Dupa terminarea instalarii, controlati perfecta
etanseitate a tuturor racordurilor folosind o solutie de
sapun, insa niciodata o flacara.

Adaptarea la diferite tipuri de gaz

Aragazul poate fi adaptat si la alte tipuri de gaz, in
afara celui pentru care a fost predispus (indicat pe
eticheta de pe capac).

Adaptarea blatului de lucru

Inlocuirea duzelor arzatoarelor:

1. Tnlaturati gratarul si extrageti arzatoarele din sediul
lor;

2. desurubati duzele, folosind
o cheie tubulara de 7 mm (vezi
figura), si Tnlocuitile cu cele
adecvate pentru noul tip de gaz
(vezi tabelul cu
“Caracteristicile arzatoarelor si
duzelor’);

3. montati la loc toate componentele efectuand
aceleasi operatii ca la demontare, dar in sens invers.

Reglarea arzatoarelor aragazului la minim:

1. rotiti busonul la minim;

2. scoateti busonul si rotiti surubul de reglare (din
interiorul sau de langa tija centrala) pana cand
obtineti o flacara mica, constanta;

! in cazul gazelor naturale, surubul de reglare trebuie sa
fie desurubat (rotit in sens contrar acelor de ceasornic).
3. verificati apoi ca, rotind rapid busonul aragazului,
de la maxim la minim, sa nu se stinga ochiul.

! Arzatoarele blatului nu au nevoie de reglarea aerului
primar.

Adaptarea cuptorului

Inlocuirea duzei arzatorului din cuptor:

1. deschideti usa cuptorului la maxim;

2. extrageti fundul glisant (vezi
figura);

3. desurubati surubul de fixare
al arzatorului si extrageti
arzatorul din cuptor, dupa
indepartarea surubului V;

4. desurubati duza arzatorului
folosind o cheie tubulara
pentru duze (vezi figura) sau o
cheie tubulara de 7 mm si
inlocuiti-o cu cea adecvata, in
functie de tipul de gaz (vezi
tabelul cu Caracteristicile
arzatoarelor si duzelor).

Reglarea arzatoarelor cuptorului pe gaze, la
minim:

1. aprindeti arzatorul (vezi Pornire si utilizare);

2. rotiti busonul la minim (MIN) dupa ce ati lasat
arzatorul sa functioneze cam 10 minute la maxim
(MAX);

3. scoateti busonul;

4. rotiti surubul de reglare de langa tija termostatului
(vezi figurile) pana cand obtineti o flacara mica,
constanta;




! in cazul gazelor naturale, surubul de reglare trebuie
sa fie desurubat (rotit in sens contrar acelor de
ceasornic).

5. verificati daca, rotind repede busonul de la MAX la
MIN sau daca inchideti si deschideti repede usa
cuptorului, flacara raméane aprinsa.

Adaptarea gratarului

Inlocuirea duzei arzatorului gril:

1. extrageti arzatorul grilului
dupa ce ati scos surubul V
(vezi figura);

2. desurubati duza arzatorului
! de la gril folosind o cheie
Z———tubulara pentru duze (vezi

figura) sau o cheie tubulara de

7 mm si inlocuiti-o cu cea

gaz (vezi tabelul cu
Caracteristicile arzatoarelor si
duzelor)..

! Fiti foarte atenti la cablurile de la buijii si la
termocupluri.

! Arzatoarele cuptorului si grilului nu au nevoie de
reglarea aerului primar.

! Dupa ce ati efectuat adaptarea la un alt tip de gaz,
inlocuiti eticheta veche de pe aragaz cu cea
corespunzatoare noului gaz folosit; eticheta se
gaseste la Centrele de Asistenta Tehnica Autorizate.

! Daca presiunea gazului utilizat este diferita de cea
prevazuta (sau variaza) este necesar sa instalati pe
tuburile de alimentare un regulator de presiune, in
conformitate cu normele nationale in vigoare
referitoare la “regulatoarele pentru gaz canalizat”.

DATE TEHNICE
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Dimensiuni cuptor
HxLxP

31x43,5x43,5 cm

Volum

| 58

Dimensiunile utile
ale sertarului de

latime cm 46
adancime cm 42

pastrare a e
alimentelor la cald inalime 8,5 cm
Tensiunea si <
flocvenfade | 22 veden picuia ce
alimentare

adaptabile pentru toate tipurile
Arzatoare de gaz indicate pe placuta de

caracteristici

C€
pi{

Directive Comunitare: 73/23/CEE
din 19/02/73 (Tensiune Joasa) si
modificarile succesive -
89/336/CEE din 03/05/89
(Compatibilitate
Electromagnetica) si modificarile
succesive - 90/369/CEE din
29/06/90 (Gaze) si modificarile
succesive -93/68/CEE din
22/07/93 si modificarile
succesive - 2002/96/EC.

adecvata, in functie de tipul de
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n Tabelul cu caracteristicile arzatoarelor si duzelor

Tabelul 1 Gaz lichefiat Gaz Natural

Tipul Diametru Putere Termica By-pass Ajutaj Debit Ajutaj | Debit

arzatorului (mm) kW (pcs*) 1/100 1/100 g/h 1/100 I/h

(mm) (mm) (mm)
Normala Redusa i >

Rapid 100 3 0,7 41 86 218 214 116 | 286

(Mare)R ’

Semi Rapid

(Medium) 75 1.9 0,4 30 70 138 136 106 181

(S)

Auxiliar

(Mic)(A) 55 1.0 0,4 30 50 73 71 79 95

Cuptor - 2.6 1,0 52 78 189 186 119 248

Grill - 2.5 - - 80 182 179 122 238
Presiune Nominald (mbar) 28-30 37 20
furnizata Minima (mbar) 20 25 17

Maxima (mbar) 35 45 25

* La 15°C si 1013 mbar — gaz uscat

Propan 50.37 MJ/Kg
Butan 49.47 MJ/Kg
Natural 37,78 MJ/m?®

G s?s—ﬁ
g ©
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Descrierea aparatului

Vedere de ansamblu

(A ARISTON

Arzitor pe gaz ﬂ
Gratar aragaz

Capac din sticla*

Blat de colectare a
eventualelor reziduuri

Panoul de control ——M } —

GHIDAJE

alunecare rafturi

Raft GRATAR

nivelul 5

nivelul 4
nivelul 3

Raft TAVA

nivelul 2

nivelul 1

Picior de reglare 4%

\ Picior de reglare

f

\

Panoul de control

Buton ROTISOR
si BEC CUPTOR

Buson
CUPTOR

*doar pe anumite modele.

Buton aprindere

N Busoane
ARZATOARE GAZ*

ARZATOARE aragaz

i l l l

n
U

ce
cO
ce
cD
>

Y
Y
Y

Buson
TIMER ANALOGIC*

47



Pornire si utilizare

Utilizarea aragazului
Aprinderea arzatoarelor

Fiecare buson al aragazului are, in dreptul sau,
schita arzatoarelor; ARZATORUL comandat de buson
este reprezentat cu un cerc evidentiat.

Pentru a aprinde un arzator al aragazului:

1. apropiati de arzator o flacara sau o bricheta de
aragaz;

2. apasati si, in acelasi timp, rotiti busonul
arzatorului Tn sens contrar acelor de ceasornic, pana
in pozitia maxim 6.

3. reglati intensitatea flacarii, dupa dorinta, rotind Tn
sens contrar acelor de ceasornic busonul
ARZATORULUI: la minim o, la maxim &8 sau intr-o
pozitie intermediara.

Daca aparatul este dotat cu un
dispozitiv electronic de

o/’; aprindere* (vezi figura),
/ [T apasati mai intai butonul de
" aprindere, indicat cu simbolul

ﬁ',\’, apoi apasati si rotiti

busonul ARZATORULUI in
sens contrar acelor de ceasornic, pana cand reperul
ajunge in dreptul pozitiei maxim; asteptati aprinderea
flacarii. In momentul in care lasati busonul, se poate
intampla ca flacara sa se stinga. In acest caz,
repetati operatiile, tinand busonul apasat mai mult
timp .

! Daca flacara se stinge accidental, opriti arzatorul si
asteptati minim 1 minut Tnainte sa Tncercati din nou.

Daca aparatul este dotat cu un dispozitiv de
siguranta® Tmpotriva scaparii d e gaz, tineti apasat
busonul ARZATORULUI timp de 2-3- secunde, pentru
a mentine flacara aprinsa si a activa dispozitivul.

Pentru a stinge arzatorul, rotiti busonul pana in
pozitia de oprire ®.

Sfaturi practice pentru utilizarea arzatoarelor
Pentru a obtine un randament maxim al arzatoarelor,
precum si a economisi gazul, utilizati numai

recipiente cu fundul plat, acoperite cu capac, de
dimensiuni proportionale cu ale arzatoarelor:

*doar pe anumite modele.

I

Arzator o Diametru recipienti (cm)
Rapid (R) 24 — 26
Semi Rapid (S) 16 — 20
Auxiliar (A) 10-14

Pentru a identifica tipul arzatorului faceti referire la
desenele din paragraful ,Caracteristicile arzatoarelor
si duzelor”.

! Tn cazul modelelor dotate cu o reductie pentru
gratar, aceasta din urma va trebui sa fie folosita doar
pentru arzatorul auxiliar, cand se folosesc recipiente
cu diametrul sub 12 cm.

Utilizarea cuptorului

! La prima aprindere, va recomandam sa lasati
cuptorul sa functioneze in gol timp de aproximativ 1
ora, cu termostatul la maxim si usa inchisa. Stingeti
apoi cuptorul, deschideti usa si aerisiti camera.
Mirosul care se degaja este datorat evaporarii
substantelor utilizate pentru a proteja cuptorul.

! Nu asezati niciodata obiecte pe fundul cuptorului,
pentru ca riscati sa deteriorati smaltul. Utilizati primul
nivel al cuptorului numai cand folositi rotisorul.

Aprinderea cuptorului

Pentru a aprinde arzatorul cuptorului, apropiati de
orificiul F (vezi figura) o
flacara sau o bricheta si, in
acelasi timp, apasati si rotiti Tn
sens antiorar busonul
CUPTORULUI péana la pozitia
MAX.

= ) —

Daca aparatul este dotat cu un dispozitiv electronic
de aprindere* (vezi figura), apasati mai intai butonul

de aprindere, indicat cu simbolul ﬁ',\’ apoi apasati si

rotiti busonul ARZATORULUI in sens contrar acelor
de ceasornic, pana cand reperul ajunge in dreptul
pozitiei maxim; asteptati aprinderea flacarii. Daca,
dupa 15 secunde, arzatorul nu se aprinde, lasati
busonul, deschideti usa cuptorului si asteptati cel
putin 1 minut inainte de a incerca din nou sa-I
aprindeti. In caz de pana de curent, puteti aprinde
arzatorul cu o flacara oarecare, si de la bricheta, asa
cum este descris mai sus.




! Cuptorul este dotat cu un dispozitiv de siguranta; de
aceea este necesar sa tineti apasat busonul
CUPTORULUI timp de 6 secunde circa.

! Daca flacara se stinge accidental, opriti arzatorul si
asteptati minim 1 minut Tnainte sa incercati din nou.

Reglarea temperaturii

Pentru a obtine temperatura ideala coacerii
alimentelor, rotiti busonul CUPTORULUI in sens
contrar acelor de ceasornic. Temperaturile sunt
indicate pe panoul de control si variaza de la MIN
(150°C) la MAX (250°C). Dupa obtinerea temperaturii
dorite, cuptorul o va mentine constanta, gratie
termostatului.

Gril

Pentru a aprinde arzatorul grilului, apropiati de acesta
o flacara sau o bricheta si, in acelasi timp, apasati si
rotiti in sens antiorar busonul CUPTORULUI péana in
pozitia [C. Cu ajutorul grilului se obtin alimente
dorate, acesta fiind indicat in special pentru
pregatirea rosbifului, fripturilor la cuptor, cotletelor sau
carnatilor. Asezati gratarul la nivelul 4 sau 5 si tava
cuptorului la primul nivel, pentru a colecta grasimea
si a evita fumul datorat arderii ei.

Daca aparatul este dotat cu un dispozitiv electronic
de aprindere*, apasati mai intai butonul de aprindere,

indicat cu simbolul i‘( apoi apasati si rotiti busonul
CUPTORULUI in sens orar, pana la [CJ. Daca, dupa
15 secunde, arzatorul nu se aprinde, lasati busonul,
deschideti usa cuptorului si asteptati cel putin 1
minut fnainte de a incerca din nou sa-l aprindeti. in
caz de pana de curent, puteti aprinde arzatorul cu o
flacara oarecare, si de la bricheta, asa cum este
descris mai sus.

! Cuptorul este dotat cu un dispozitiv de siguranta; de
aceea este necesar sa tineti apasat busonul
CUPTORULUI timp de 6 secunde circa.

! Daca flacara se stinge accidental, opriti arzatorul si
asteptati minim 1 minut Tnainte sa incercati din nou.

*doar pe anumite modele.

Rotisor

Pentru a pune in functi
procedati astfel:

(A ARISTON

! Cand folositi functia “gril”

este necesar sa lasati usa “
cuptorului intredeschisa,

punand intre usa si bord un

deflector D (vezi figura), care

impiedica supraincalzirea

busoanelor.

une rotisorul (vezi figura)

1. asezati tava la primul
nivel;

2. puneti suportul
rotisorului la al 4lea
nivel si introduceti
frigarea in orificiul de pe
peretele din spate al
cuptorului;

Becul cuptorului

3. porniti ROTISORUL
apasand butonul
corespunzator.

Becul poate fi aprins in orice moment, apasand tasta

BECUL CUPTORULUL.
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n Tabelul cu recomandari pt coacerea in cuptor

Alimente Greutate Pozitia Preincalzire (minute) Temperatura Durata ciclului
(Kg) rafturilor recomandata (°C) (minute)
Paste fainoase
Lasagne (Foi de aluat dispuse in straturi,
umplute) 25 3 10 210 60-75
Cannelloni (macaroane groase umplute) 25 3 10 200 40-50
Paste gratinate 25 3 10 200 40-50
Carne
Vitel 1.7 3 10 200 85-90
Pui 1.5 3 10 220 90-100
Rata 1.8 3 10 200 100-110
lepure 2 3 10 200 70-80
Porc 21 3 10 200 70-80
Miel 1.8 3 10 200 90-95
Peste
Scrumbie 1.1 3 10 180-200 35-40
Dentex dentex 1.5 3 10 180-200 40-50
Pastrav in folie de aluminiu 1 3 10 180-200 40-45
Pizza
Napoletana 1 3 15 220 15-20
Tort
Biscuiti 0.5 3 15 180 30-35
Tarte 1.1 3 15 180 30-35
Tarte sarate 1 3 15 180 45-50
Dulciuri din aluat dospit 1 3 15 180 35-40
Gril
Cotlete de vitel 1 4 5 15-20
Costite 1.5 4 5 20
Hamburger 1 3 5 7
Scrumbie 1 4 5 15-20
Toast 4 4 5 5
Gril cu rotisor
Vitel la frigare 1 - 5 70-80
Pui la frigare 2 5 70-80
Gril cu rotisor multifrigare*
Frigarui de carne 1 - 5 40-45
Frigarui de legume 0.8 - 5 25-30




Minutar analogic
(A ARISTON

Functia de cronometrare ﬂ

Cronometrul presupune reglarea unui interval de timp
de la care pleaca numaratoarea inversa: Aceasta
functie nu comanda aprinderea sau stingerea
cuptorului, ci indica numai expirarea timpului reglat,
prin semnalul sonor.

* Rotiti busonul in sens contrar acelor de ceasornic
pana cand indicatorul ajunge in dreptul orei dorite
(scala interna) care se poate vedea prin “vizor’

Reglarea ceasului si a minutarului Cronometrarea timpului va incepe imediat. Pentru

a intrerupe soneria, sau pentru a utiliza numai
Cuptorul trebuie sa fie racordat la reteaua electrica. functia de ceas, aduceti indicatorul in dreptul
Trageti busonul si rotiti-l In sens contrar acelor de simbolului K

ceasornic pentru a regla ora exacta.

! Ceasul functioneaza cu curent electric, de aceea, in
caz de pana de curent, acesta se va opri.

La revenirea curentului, este necesar sa repetati
operatiile de reglare a orei exacte.
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Precautii si sfaturi

! Aparatul a fost proiectat si construit conform
normelor internationale de siguranta.

Aceste avertizari sunt furnizate din motive de
siguranta si trebuie sa fie citite cu atentie.

Norme de protectie si siguranta generale

* Acest aparat de uz casnic fost conceput pentru a fi
folosit numai in interiorul locuintelor.

» Aparatul nu trebuie instalat in aer liber, nici chiar in
cazul in care spatiul este adapostit, deoarece
expunerea acestuia la ploi si furtuni este foarte
periculoasa.

* Nu atingeti aparatul daca sunteti desculti sau daca
aveti mainile
sau picioarele ude sau umede.

» Aparatul trebuie sa fie utilizat numai pentru
coacerea alimentelor si numai de persoane adulte,
conform instructiunilor din manual.

» Acest manual face parte din aparatele de clasa 1
(izolat) sau 2 — subcategoria 1 (fixat intre doua
piese de mobilier).

« in timpul folosirii aparatului, elementele de
incalzire si unele zone ale usii cuptorului
devin foarte calde. Fiti atenti sa nu le atingeti;
indepartati copiii de aragaz.

+ Evitati ca si cablurile de alimentare ale altor
aparate electrocasnice sa atinga partile Incalzite
ale aparatului.

* Nu obstructionati fantele de aerisire sau de iesire a
caldurii.

» Utilizati intotdeauna manusi speciale pentru a baga
sau scoate recipientele din cuptor.

* Nu utilizati lichide inflamabile (alcool, benzina) in
apropierea aparatului, cand acesta este in
functiune.

* Nu depozitati materiale inflamabile in sertarul de
sub cuptor: daca cuptorul se aprinde din greseala,
materialele depozitate pot lua foc.

» Suprafetele interne ale sertarului (daca este
prezent) se pot incalzi.

» Cand nu folositi aparatul, asigurati-va ca busoanele
sunt Tn pozitia ®.

I
Nu scoateti stecarul din priza tragand de cablu.

Nu executati nici o operatie de curatire sau
intretinere Tnainte de a fi scos stecarul din priza.

In caz de defectiune, nu umblati in nici un caz la
mecanismele din interior si nu incercati sa o

reparati singuri. Apelati la serviciul de asistenta.

Nu asezati obiecte grele pe usa cuptorului, cand
este deschisa.

Scoaterea din uz a aparatului

+ Eliminarea ambalajelor: respectati normele locale,

in acest fel ambalajele vor putea fi utilizate din nou.

Directiva Europeana 2002/96/CE cu privire la
deseurile care provin de la aparatura electrica sau
electronica (RAEE) prevede ca aparatele
electrocasnice sa nu fie colectate impreuna cu
deseurile urbane solide, obisnuite. Aparatele
scoase din uz trebuie sa fie colectate separat atat
pentru a optimiza rata de recuperare si de reciclare
a materialelor componente cét si pentru a evita
pericolele care pot duce la daunarea sanatatii
omului sau poluarea mediului inconjurator.
Simbolul tomberonului taiat care apare pe toate
produsele va aminteste tocmai obligatia de a le
colecta separat.

Pentru informatii suplimentare cu privire la
scoaterea din uz a electrocasnicelor, detinatorii
acestora pot apela la centrele de colectare a
deseurilor sau la vanzatorii de la care au
achizitionat produsele respective.

Economisirea energiei si protectia
mediului inconjurator

Utilizand aragazul intre orele serale si primele ore
ale diminetii, colaborati la reducerea sarcinii
intreprinderilor electrice.

Se recomanda sa efectuati intotdeauna coacerea
pe GRATAR cu usa cuptorului inchisa: acest lucru
este util atat pentru a obtine rezultate mai bune
cat si pentru a economisi energia (10% aprox).

Asigurati-va ca garniturile sunt curate si eficiente,
ca adera bine pe usa cuptorului si nu provoaca
pierderi de caldura.
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Intretinere si curatire

Decuplarea electrica

nainte de orice operatie, debransati aparatul de la
reteaua de alimentare cu curent electric.

Curatarea aparatului

! Nu folositi niciodata aparate cu aburi sau sub
presiune, pentru a curata aparatul.

» Partile externe, smaltuite sau din inox, precum si
garniturile din cauciuc pot fi curatate cu un burete
imbibat Tn apa calduta si sapun neutru. Daca
petele sunt persistente, folositi produse speciale.
Clatiti cu multa apa si stergeti, dupa curatire. Nu
folositi prafuri abrazive sau substante corosive.

» Pentru a facilita curatarea, gratarele aragazului,
capacele sau gratarele de deasupra ochiurilor
precum si arzatoarele se pot detasa; spalati-le cu
apa calda si detergent delicat, fiind atenti sa
indepartati orice depunere, apoi stergeti-le bine.

» Curatati des partea terminala a dispozitivelor de
siguranta® care detecteaza absenta flacarii.

* Interiorul cuptorului se va spala, de preferinta, dupa
fiecare utilizare, cand este cald. Utilizati apa calda
si detergent; clatiti bine si stergeti cu o laveta
moale. Evitati substantele abrazive.

» Curatati geamul cu un burete si produse
detergente delicate; stergeti-l cu o laveta moale.
Nu folositi materiale abrazive sau raclete metalice,
ascutite, care pot zgaria suprafata sau cauza
craparea geamului.

» Accesoriile pot fi spalate ca orice alt vas, chiar si
in masina de spalat vase.

» Evitati sa inchideti capacul aragazului cand
arzatoarele sunt calde sau aprinse.

(A ARISTON

Controlati garniturile cuptorului.

Controlati periodic garnitura din jurul usii cuptorului.
Daca este deteriorata, apelati la cel mai apropiat
Centru de Asistenta Autorizat. Se recomanda sa nu
folositi cuptorul pana la inlocuirea garniturii.

inlocuirea becului cuptorului

1. Dupa ce ati debransat aparatul de la alimentarea
electrica, scoateti capacul din sticla care acopera
becul (vezi figura).

2. Desurubati becul si inlocuiti-
| cu unul similar: tensiune 230
V, putere 25 W, cuplare E 14.
3. Montati la loc capacul de
sticla si racordati din nou
aragazul la instalatia electrica.

intretinerea robinetelor de gaz

Cu timpul, se poate intdmpla ca busoanele sa se
blocheze sau sa se roteasca mai greu; in acest caz,
este necesar sa le Tnlocuiti.

! Aceasta operatie trebuie sa fie executata numai
de un instalator autorizat de fabricant.
Asistenta

! Nu apelati niciodata la persoane neautorizate.
Comunicati:

* tipul de anomalie;

* modelul aparatului (Mod.);

* numarul de serie (S/N).

Aceste informatii se gasesc pe tablita cu
caracteristici lipita de aparat.

* doar pe anumite modele.
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Uzembe helyezés

! Fontos, hogy megtartsa ezt a kézikdnyvet, hogy
szlikség esetén barmikor belenézhessen. Ha a
készuléket eladja, elajandékozza vagy éathelyezi,
gy6z8djén meg rola, hogy a kézikényvet is atadja vele!

! Olvassa el figyelmesen az utasitasokat: fontos
informaciokat tartalmaznak az Gzembe helyezésrél, a
hasznélatrél és a biztonsagrol.

! A készilék Gzembe helyezését szakembernek kell

elvégeznie az itt talalhaté utasitasoknak megfelelden.

! Barmilyen beallitasi, karbantartasi, stb. munkalatot
aramtalanitott készuléken kell elvégezni.

A helyiségek szell6zése

A készllék, az érvényben |évé nemzeti
szabvanyoknak megfelel6en, kizarolag folyamatos
szell6zéssel ellatott helyiségekben helyezhetd
Uzembe. A helyiségnek, melyben a késziléket
Uzembe kivanja helyezni, annyi levegét kell tudnia
biztositani, amennyi a gaz t6kéletes égéséhez
szlikséges (a levegbaram az lizembe helyezett
teljesitmény 1 kW-jara vetitve nem lehet kevesebb 2
m3/h-nal).

A leveg6 utanpotlasat biztositd, raccsal ellatott
szell6zényilasnak 100 cm? hasznos
keresztmetszettel kell rendelkeznie és ugy kell
kialakitani, hogy még részben se tdmédhessen el
(lasd A. abra).

Amennyiben a késziilék munkalapja nincs
égésbiztositoval ellatva, vagy a levegd kdzvetetten, a
fent leirtak szerint kialakitott kiilsd szell6zéssel
ellatott szomszédos helyiségekbél érkezik (lasd B.
abra) — feltéve, hogy azok az ingatlannak nem kdzds
részei, kérnyezetik nem tlizveszélyes, vagy nem
halészobak — a szell6z6nyilasok méretét 100 %-os
rahagyassal kell kialakitani — legalabb 200 cm?2.
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Az ajtd és padld kozti rés
névelése

Az égeést taplald levegd
szell6zb8nyilasa

! Amennyiben hosszu ideig hasznalja a készlléket,
tanacsos kinyitni az ablakot, illetve megndvelni a
ventilatorok sebességét.

(A ARISTON

Filistgazelvezetés

A flstgazelvezetést hatékony, természetes huzatu
kéménybe kotott kurtével, vagy a késziilék
bekapcsolasaval automatikusan mikédésbe [€p6
elektromos ventilatorral kell biztositani (lasd abra).
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Kozvetlenul a szabadbakéményen vagy

torténd (tzhelyekhez valo) elagazo

fustgazelvezetés fistgazelvezetd csévon
keresztil torténd
fustgazelvezetés

! A levegdnél nehezebb cseppfolyositott gazok
megulnek a padloszinten, ezért a
cseppfolydsitottgaz-tartalyok tarolasara szolgéalo
helyiségeknek, az esetleges gazszivargasok
elvezetésére, a padldszinten rendelkeznilk kell
szabadba kivezetd szell6z6nyilassal.

Az lres vagy részben teli cseppfolydsitottgaz-
tartalyokat tilos a padl6 szintjénél lejjebb lévé
helyiségekben (pince, stb.) Gzembe helyezni vagy
tarolni! A helyiségben kizarolag a hasznalatban levé
tartalyt tarolja, tavol azoktél a héforrasoktdl (tlzhely,
kandalld, kalyha), melyek 50 °C félé képesek azt
melegiteni!

Elhelyezés és vizszintezés

! A készillék beépithetd butorok mellé is, ha azok
magassaga nem haladja meg a munkalap szintjét.

! Bizonyosodjon meg arrol, hogy a késziilék
hatoldalaval érintkezd fal nincs gyulékony anyagbdl,
és ellenall a hének (T 90 °C)!

A késziilék megfelelé beszerelése érdekében:

* helyezze a készilléket a konyhaba, az étkezébe
vagy a garzonba (ne a flirdészobaba);

« amennyiben a tlzhely szintje magasabb a
butorokénal, azokat a készuléktdl legalabb 600
mm-re kell elhelyezni;

+ amennyiben a tlzhelyet fali butor ala szereli be, a
fali butorok és a munkalap k&zoétt legalabb 420
mm tavolsagot kell hagyni.

Ez a tavolsag akar 700 mm is lehet, ha a fali butor

nem gyulékony (lasd abra);
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* ne tegyen fliggoényt a
HOOD tlzhely mogé, illetve a
[ = | tlzhely 200 mm-es
Min. 600 mm. -8 " , .
. o 12 korzetébe;
s S zg + az esetleges
s Y 8s kurtéket a felhasznaloi
= = £: kézikényv utasitasainak

000000 O megfeleléen kell

kialakitani.

Bl

Vizszintezés

Amennyiben sziikséges,
allitsa vizszintbe a készuléket,
csavarja be a mellékelt
allithaté labazatot a tlzhely
aljanak sarkain talalhaté
megfeleld furatokba (lasd
abra)!

A labakat* nyomja a tlizhely
aljan talalhat6 illesztékbe!

Elektromos csatlakoztatas

Szereljen a kabelre a késziléken elhelyezett
adattablan feltlntetett terhelésnek megfeleld
szabvanyos csatlakoz6 dugét (lasd Mdszaki adatok
tablazat)!

Amennyiben a kabelt kdzvetlenul a hal6zathoz
kivanja csatlakoztatni, ugy a készllék és a halézat
ko6zé a terhelésnek és az érvényben 1évd nemzeti
szabvanyoknak megfeleld legalabb 3 mm-es
omnipolaris kapcsolét kell beszerelni (a fold huzalt
nem kell megszakitéval ellatni). A halézati kabelt ugy
kell elhelyezni, hogy sehol se melegedhessen a
szobah6mérsékletnél 50 °C-kal magasabb
hémérsékletre!

A csatlakoztatas el6tt gy6z6djéon meg arrél, hogy:

» az aljzat rendelkezzen foldeléssel és felelien meg a
szabvanynak;

* az aljzat képes legyen elviselni a késziilék
adattablajan feltlintetett maximalis teljesitmény
terhelését;

» a tapfeszlliség feleljen meg az adattablan
feltlintetett értékeknek;

*Csak néhany modellnél.

» az aljzat kompatibilis a készulék
csatlakozédugdjavall Ha nem, cserélje ki az
aljzatot vagy a dugo6t; ne hasznaljon hosszabbitot
vagy elosztot!

! A beszerelt készllék elektromos kabelének és a fali
csatlakozonak kénnyen hozzéaférhetének kell lennie.

! A kabel nem hajolhat meg és nem lehet
Osszenyomva!

! A kabelt rendszeresen ellenérizni kell, és cseréjét
kizarélag engedéllyel rendelkezd szakember
végezheti el.

! A fenti eloirasok be nem tartasa esetén a gyarto
elharit minden felelosséget.

Gazbekotés

A halézathoz, illetve a gazpalackhoz térténd
csatlakoztatashoz, az érvényben 1évd nemzeti
szabvanyoknak megfelel6en, flexibilis gumicsd vagy
acélcsé hasznaltatd. A gazbekotés utan gy6z6djon
meg arrél, hogy a készulék a szolgaltatott gaz
tipusara lett allitva (lasd a tetén elhelyezett
gazkalibralasi cimkét): ellenkezd esetbenlasd alabb)!
Abban az esetben, ha a késziiléket cseppfolyositott
gazzal, palackrél mikddteti, hasznaljon az érvényben
Iévé nemzeti szabvanyoknak megfelel6
nyomasszabalyozot! A csatlakoztatas
megkdnnyitése érdekében a hasznalandd gaz a
készilékhez mindkét oldala* fel6l hozzavezethet6:
cserélje le a csatlakozd csonkot a zar6dugéra, és a
régi tomitést a mellékelt témitésre!

! A biztonsagos mikoédés, az energiatakarékos
hasznalat és a készllék hosszu élettartama
érdekében, bizonyosodjon meg arrél, hogy a
tapnyomas megfelel a Gazégdk és a fuvokak
jellemzé adatai cim( tablazatban kézoélt értékeknek
(lasd alabb)!

Gazbekotés flexibilis gumicsével

Ellenbrizze, hogy a cs6 megfelel-e az érvényben 1évd
nemzeti szabvanyoknak! Cseppfolyodsitott gazzal
torténd Gzemeltetés esetén a csdé belsé atmérdjéenek
8 cm-esnek kell lennie, metannal térténd
Uzemeltetés esetén 13 cm-esnek.

A bekoétés elvégeztével bizonyosodjon meg arrdl,

hogy a csé:

* egyik pontja se érintkezik olyan elemmel, melynek
a hémérséklete 50 °C félé emelkedhet;

* nincs kitéve huzasnak és csavarasnak, valamint,
hogy nincsen megtodrve, illetve nincsen benne
szlkulet;
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* nem érintkezik vagofelllettel, éles szélekkel,
mozgo elemekkel és nincs dsszenyomva;

+ allapotanak ellenérzése végett a teljes
nyomvonalaban jél hozzaférhet6;

* hossza meghaladja az 1500 mm-i;

» két végén, az érvényben Iévé nemzeti
szabvanyoknak megfeleléen, csébilinccsel jol fel
van régzitve!

! Amennyiben a fenti feltételek koézil egy vagy tébb
feltétel nem teljesililhet, vagy ha a tlizhelyet a 2.
osztaly — 1. alosztaly el8irasai szerint helyezi
Uzembe (a készllék két butor kdzé keril), a bekotést
flexibilis acélcsével kell megoldani (/asd alabb).

Gazbekotés nem oxidalédo, folyamatos falu,
menetes végl, flexibilis acélcsével

Ellen6rizze, hogy a cs6 és a tomitések megfelelnek-
e az érvényben 1évd nemzeti szabvanyoknak!

A csb bekotéséhez tavolitsa el a késziléken
talalhato csonkot (a készillék gazbemeneti
csatlakozasa 1/2"-os anyamenettel van ellatva)!

! Késse be a csdvet olyan moédon, hogy a csé
hossza ne haladja meg a maximalisan megengedett
2 métert, és bizonyosodjon meg arrél, hogy a cs6
nem érintkezik mozgd elemekkel, és nincs
0sszenyomva!

A tomités ellenérzése

A bekotés végeztével szappanos vizzel — semmiképp
se langgal — ellenérizze, hogy valamennyi
csatlakozas tomitése tokéletesen zar-e!

Atallitas mas gaztipusra

A készilék atallithatd az eredetileg beallitottdl — a
tizhely tetején talalhatd gazkalibralasi cimkén jelzett
gaztol — eltéré gaztipusra is.

A fé6zélap atallitasa

A féz6lapon talalhaté gazégdk fuvokainak cseréje:
1. vegye le a racsokat, és csavarozza ki helyukrdl a
gazégobket;

2. 7 mm-es cs6kulcs
segitségével csavarozza ki a
fuvokakat ( lasd abra), és
cserélje le 6ket az (j
gaztipushoz val6 fuvokakra
(lasd gazégbk és a favokak
jellemzé adatai);

(A ARISTON

3. helyezze vissza a helyére az 6sszes elemet a
fentiekben leirt miveletek forditott sorrendjében! “
A fé6zblapon taldlhaté gazégdk takarékfokozatanak
beadllitasa:

1. csavarja a gazég6 szabalyoz6 csapjat minimumra;
2. huzza le a teker6gombot, és csavarja a
teker6gomb tengelyében vagy amellett elhelyezett
szabalyozécsavart addig, mig szabalyos kis langot
nem kap!

! Foldgaz esetén a szabalyoz6csavart orairannyal
ellentétesen kell kicsavarni;

3. ellenérizze, hogy ha a teker6gombot a maximum
allasbol gyorsan a minimum allasba tekeri, a gazégé
nem alszik-e ki!

! Aféz6lap gazégdi nem igénylik a primer leveg6
beszabalyozasat.

A siit6é atallitasa

A sitégazég6 fuvokajanak cseréje:

1. nyissa ki teljesen a sit6ajtot;

2. vegye ki a suté gordithetd
aljat (lasd abra);

3. csavarja ki az égofej
rogzitécsavarjat, és a V csavar
eltavolitasa utan vegye ki a
sitébdl az égobfejet;

4. a megfeleld
fuvokacsoékulccsal (lasd abra)
vagy egy 7 mm-es cs6kulccsal
csavarja ki az égéfej fuvokajat,
és cserélje ki az (j
gaztipusnak megfelelére (lasd
A gazégbk és a favokak
Jellemzd adatai tablazatot)!

A siutégazégo takarékfokozatanak beallitasa:

1. gyujtsa meg az ég6t (lasd Bekapcsolas és
hasznalat);

2. csavarja a tekerégombot minimumra (MIN), majd
10 perc elteltével csavarja a maximumra (MAX);

57



3. hdzza ki a teker6gombot;

4. csavarja a teker6gomb tengelyén kivul talalhato
szabalyozécsavart addig (/lasd abra), mig szabalyos
kis langot nem kap!

! Foldgaz esetén a szabalyozocsavart érairannyal
ellentétesen kell kicsavarni.

5. ellenérizze, hogy ha a teker6gombot a MAX
allasbél gyorsan a MIN allasba tekeri, illetve ha
gyorsan kinyitja a sitdajtét, a gazégé nem alszik-e
kil

A grill atallitasa

A grillgazég6 fuvokajanak cseréje:

1. a V csavar kicsavarasa utan
vegye ki a grillgazégét (lasd
abra);

2. lehetdleg egy 7 mm-es
csbkulccsal, ellenkezd
esetben a megfeleld
fuvokacso6kulccsal (lasd abra)
csavarja ki az grillégbfej
fuvokajat, és cserélje ki az
gaztipusnak megfelelére (lasd
A gazégbk és a favokak
Jellemzd adatai tablazatot)!

! Figyeljen a gyertyak kabeleire és a hdérzékeldk
csoveire!

! A suté és a grill gazégd6i nem igénylik a primer
levegb beszabalyozasat.

! Miutan atallitotta a készlléket egy masik
gaztipusra, cserélje le a régi gazkalibralasi cimkét az
Uj gaz cimkéjére, mely valamennyi hivatalos
szakszervizben beszerezhetd!

! Abban az esetben, ha a gaz nyomasa az eldirt
ertéktdl eltér (vagy ingadozik), az érvényben lévé,
gazhalozati szabalyozokrol sz6l6 nemzeti
szabvanyoknak megfeleléen, a gazcsé bemenete elé
nyomasszabalyozot kell beépiteni.

MUSZAKI ADATOK

A sutd méretei
magassdag x szélesség
X mélység.

31x43,5x43,5¢cm

Térfogat

58 liter

Az ételmelegitd rész
hasznos méretei

szélesség: 46 cm
mélység: 42 cm
magassag: 8,5 cm

A halézati aram
fesziiltsége és
frekvenciaja

lasd az adattablan

Egéfejek

az adattablan jelzett
valamennyi gaztipusra
atdllithaté

q3
pi{

Az 1973. februar 19-i
73/23/EGK alacsonyfeszlltségi
iranyelv és késébbi
maodositasai — Az elektromos
Osszeférhetéségrél szold 1989.
majus 3-i 89/336/EGK iranyelv
és késdbbi modositasai — A
gazizem( berendezésekrol
sz616 1990. junius 29-i
90/369/EGK iranyelv és
késdbbi modositasai — Az
1993. julius 22-i 93/68/EGK
iranyelv és késébbi
maddositasai — Az 2002/96/EK
irdnyelv.
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A gazégok és a fuvokak jellemzo adatai

(A ARISTON

G 20 (2H) G 25.1(2S) G 30 (3B/P)

Egé Névl. Fuvoka Névl. Fuvoka Névl. Fuvoka

héterhelés | méret | héterhelés méret héterhelés méret

kW (mm) kW (mm) kW (mm)

Gyors (nagy) (R) 3,30 1,16 3,30 1,43 3,00 0,86
Kbzepes
(kdzepes) (S) 2,20 1,06 2,20 1,18 1,90 0,70
Segéd égbé
(Kicsi) (A) 1,20 0,79 1,10 0,80 1,00 0,50
Suté: 3,00 1,19 2,70 1,32 2,60 0,78
Grill: 2,90 1,22 2,90 1,39 2,50 0,80
Névleges
csatlakozasi 25 mbar 25 mbar 30 mbar
nyomas:

e S?S—\

CG64SG3 R
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A készulék leirasa

A késziilék attekintése

Gazégo

Uvegtets*

Az esetlegesen kiomlott
ételeket felfogo feliilet

Féz6lap racs

-

L
Kezel6panel — , .
TALCASINEK

i 5. szint
GRILLRACS 4. szint
ZSIRFELFOGO télca 3. szint
2. szint
1. szint

Allithat6 labazat

Allithat6 labazat

\F

Kezel6panel

FORGONYARS és
SUTOVILAGITAS gomb

suT6
teker6gomb

* Csak néhany modellnél.

GAZEGOK
meggyujtasa gomb*

A féz6lap GAZEGOINEK
teker6gombijai

i i i

cD
[ =}

Y

ANALOG IDOZITESSZABALYOZO
tekerégomb*
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Bekapcsolas és hasznalat

A f6z6lap hasznalata
Az égofej meggyujtasa

A GAZEGO tekerégombok esetében a gombhoz
tartoz6 gazégét tele kor jelzi.

A fézblap tetszbleges gazégéjének meggyujtasa:
1. kozelitsen egy gyufat vagy gazgyujtét a
gazégbhoz;

2. nyomja be, és ezzel egyidejlileg csavarja a
GAZEGO tekerégombjat érairannyal ellentétesen a
nagy lang szimbélumra 6;

3. a lang kivant er6sségének beallitasahoz csavarja a
GAZEGO tekerégombjat érairannyal ellentétesen
takarékra 6, nagy langra 8 vagy egy koztes
allasbal

Ha a készllék rendelkezik elektromos gyujtassal*

(lésd 4bra), a Y& szimbdlumot
visel6 gyujtas gomb nyomva
tartasat kdvetéen nyomja be a
GAZEGO teker6gombjat
Utkdzésig, és ezzel
egyidejlleg forgassa
orairannyal ellentétesen a
nagy lang szimboélumra, mig az €g6 ki nem gyullad!
El6fordulhat, hogy a gazégé kialszik, ha a gombot
elengedi. llyenkor ismételje meg a fenti miveletet
ugy, hogy a teker6gombot hosszabb ideig tartja
benyomval

Ny T e
f‘l‘-p—-ﬁq,‘é

!;lo‘/v

! Abban az esetben, ha a lang véletlenl kialudna,
zarja el a gazég6t, és mielétt Ujra meggyujtana,
varjon 1 percet!

Amennyiben a készilék égésbiztositoval®
rendelkezik, tartsa a GAZEGO tekerégombjat
nagyjabol 2—3 masodpercre lenyomva annak
érdekében, hogy a lang égve maradjon és az
égésbiztositd bekapcsoljon!

A gazég6 kikapcsolasahoz csavarja a teker6gombot
Utkozésig a ® jelig!
A gazégok hasznalataval kapcsolatos praktikus

tanacsok

A gazégdk optimalis teljesitménye és az alacsony
gazfogyasztas érdekében a gazégé méretéhez illg,
feddvel ellatott lapos fenekl edényeket érdemes
hasznalni.

* Csak néhany modelinél.

(A ARISTON

Egé DAz edény atméréje (cm)
Gyors ég6 (R) 24-26
Kozepes €g6 (S) 16-20
Segéd ég6 (A) 10-14

A gazégoék tipusanak megallapitdsahoz tekintse meg
a ,A gazégok és a fuvokak jellemzd adatai” fejezet
rajzait.

! A kis edénytarté raccsal rendelkezd modelleknél a
racs kizarolag a kiegészitd gazégbéhdz hasznalhato,
és 12 cm-nél kisebb atméréjl edények melegitheték
rajta.

A siité hasznalata

'EIs6 bekapcsolaskor legalabb egy 6ra hosszat
mikddtesse Uresen a sitét maximum hémérsékleti
fokozaton és csukott ajté mellett! Ezutan kapcsolja
ki a sUtét, nyissa ki az ajtajat, és szell6ztesse ki a
helyiséget! A keletkezett szag a sit6 védelmére
hasznalt anyagok elparolgasabdl szarmazik.

! Soha ne tamasszon semmit a sité aljanak, mert a
zomanc megsérilhet! A sité 1-es szintjét csak
nyarson sitéskor hasznalja!

A siité begyujtasa

A siitégazégd begyujtasahoz
kozelitsen egy gyufat vagy egy
ongyujtét az ,F” nyilashoz
(lasd abra), egyidejlileg
nyomja be teljesen, és
forgassa az 6ramutatd
jarasaval ellentétes iranyba a
SUTO tekerégombot a MAX

=

helyzetig!

Ha a készllék rendelkezik elektromos gyujtassal®, a

{‘( szimbolumot visel6 gyujtds gomb nyomva

tartasat kovetden nyomja be a SUTO teker6gombot
Utkdzésig, és ezzel egyidejlleg forgassa oérairannyal
ellentétesen a MAX helyzetbe, mig az égé ki nem
gyullad! Amennyiben 15 masodperc elteltével az égd
még mindig nem gyulladt meg, engedije el a
teker6gombot, nyissa ki a sutéajtot, és az ujabb
begyujtasi kisérlet el6tt varjon legalabb 1 percet!
Aramkimaradas esetén a gazégd a fent leirtak szerint
gyufaval vagy gazgyujtoval is begyujthato.
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! A siitdé biztonsagi szerkezettel rendelkezik,
melynek bekapcsolasahoz a SUTO tekerégombot
legalabb 6 masodpercig lenyomva kell tartani.

! Abban az esetben, ha a lang véletlenl kialudna,
zarja el a gazég6t, és mieldtt a sttét ujra begyujtana,
varjon 1 percet!

A hémérséklet beallitasa

A kivant sitési hdmérséklet beallitasahoz forgassa a
SUTO tekersgombot 6rairannyal ellentétesen! A
hémérseékletértékek a kezel6panelrdl olvashatok le,
és a MIN értéktdl (150 °C) a MAX értékig (250 °C)
terjedhetnek. A hémérséklet elérését kdvetben, a
héfokszabalyoz6 segitségével a sitd folyamatosan
allandé értéken tartja a hémérsékletet.

Grill

Begyujtasahoz kozelitsen gyufat vagy gazgyujtot a
grillgazégéhéz, nyomja be, és ezzel egyidejlleg
csavarja a SUTO tekerégombot érairannyal
ellentétesen a [C| szimboélumra! A grillezés lehetévé
teszi az ételek megpiritasat, és kiléndsen ajanlott
marhasiiltek, siiltek, rostonsiltek, kolbaszok és
hurkak sitéséhez. Helyezze a racsot a 4-es vagy az
5-8s szintre, a zsirok 6sszegy(jtéséhez és a
fustképzddés elkerlilése érdekében pedig tegye a
zsirfelfogd télcat az 1-es szintre!

Ha a készllék rendelkezik elektromos gyujtassal®, a

i‘( szimbolumot viseld gyujtas gomb nyomva
tartasat kovetden nyomja be a SUTO teker6gombot
Utkdzésig, és ezzel egyidejlleg forgassa o6rairannyal
ellentétesen a [l helyzetbe! Amennyiben 15
masodperc elteltével az égé még mindig nem
gyulladt meg, engedje el a tekerégombot, nyissa ki a
sitdajtot, és az ujabb begyujtasi kisérlet elbtt varjon
legalabb 1 percet! Aramkimaradas esetén a gazégd a
fent leirtak szerint gyufaval vagy gazgyujtoval is
begyujthato.

! A grill biztonsagi szerkezettel rendelkezik, melynek
bekapcsolasahoz a SUTO tekerégombot legalabb 6
masodpercig lenyomva kell tartani.

! Abban az esetben, ha a lang véletlenl kialudna,

zarja el a gazégo6t, és mielétt a grillt Ujra begyujtana,
varjon 1 percet!

* Csak néhany modelinél.

! Grillezéskor a sut6ajtot félig
nyitva kell hagyni, és az ajto
és a kezel6panel kdzé be kell
helyezni a D deflektort (/asd
abra), mely megakadalyozza a
gombok tulzott mértéki
felmelegedését.

Forgényars

A forgdényars hasznalatahoz (lasd abra) tegye a
kévetkezbket:

1. tegye a zsirfelfogo
talcat az 1-es szintre;
2. helyezze a
forgonyars tamasztékat
a 4-es szintre, és rakja
be a nyarsat a siitd
hatsé falan talalhatéd
megfeleld furatba;

3. a FORGONYARS
gomb megnyomasaval
inditsa el a nyarsat!

Sutévilagitas

A SUTOVILAGITAS gomb megnyomasaval a vilagitas
barmikor bekapcsolhato.
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Sitési tablazat

(A ARISTON

Etel Suly Siit6 aljatol Elémelegités Ajanlott Siitési idé

(kg) szamitott (perc) hémérséklet (perc)

magassagi (°C)
szint

Tészta
Lasagne 2.5 3 10 210 60-75
Cannelloni 2.5 3 10 200 40-50
Cs6ben sult tésztak 2.5 3 10 200 40-50
Hus
Borju 1.7 3 10 200 85-90
Csirke 1.5 3 10 220 90-100
Kacsa 1.8 3 10 200 100-110
Nyul 2 3 10 200 70-80
Sertés 2.1 3 10 200 70-80
Barany 1.8 3 10 200 90-95
Hal
Makréla 1.1 3 10 180-200 35-40
Fogas 1.5 3 10 180-200 40-50
Aluminium félidban st 1 3 10 180-200 40-45
pisztrang
Pizza
Pizza Napoletana 1 3 15 220 15-20
Sutemények
Kekszek 0.5 3 15 180 30-35
Linzerek 1.1 3 15 180 30-35
Sos sitemények 1 3 15 180 45-50
Kelt tésztak 1 3 15 180 35-40
Grillezett ételek
Borjusult 1 4 5 15-20
Karaj 1.5 4 5 20
Hamburger 1 3 5 7
Makréla 1 4 5 5-20
Melegszendvics 4 db 4 5 5
Forgoényarson grillezett ételek
Borju nyarson 1 - 5 70-80
Csirke nyarson 2 - 5 70-80
Tébbnyarsas* forgdnyarson
grillezett ételek
Nyarson sult hus 1 - 5 40-45
Nyarson sult zéldségek 0.8 - 5 25-30
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Analog percszamlalé

Az 6ra és a percszamlalé beallitasa

A siitét elektromosan be kell kétni.

Hazza kifelé a teker6gombot, és csavarja az
orairannyal ellentétesen, mig a pontos idét be nem
allitotta!

1 Az ora elektromos arammal m(ikodik, ezért
aramkimaradas esetén leall.

Az aramellatas helyrealltat kdvetden az orat ujra be
kell allitani.

Percszamlalé funkcio

A percszamlalé Gzemmoddban a szamlalé a beallitott
id6bél visszafele szamlal. Ez a funkcié nem vezérli a
sitd be-, illetve kikapcsolasat, a beallitott id6
leteltekor csak hangjelzést ad ki.

» Forgassa a teker6gombot 6rairannyal ellentétesen,
mig a kis ablakban a mutaté a kivant idét nem
mutatja (belsé skala)! Az idészamlalas azonnal
megkezdddik. A hangjelzés kikapcsolasahoz, vagy
kizarolag az ora funkcié hasznalatahoz vigye a

mutatot a B szimbolumra,
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Ovintézkedések és tanacsok

! A készilék a nemzetkdzi biztonsagi szabvanyokkal
Osszhangban lett tervezve és gyartva.

Ezen figyelmeztetéseket biztonsagi megfontolasbdl
kozoljuk, kérjik olvassa el 6ket figyelmesen!

Altalanos biztonsag

* A késziléket otthoni, haztartasi hasznaltra
szantak.

* A suté nem helyezhet6 Uzembe nyitott térben,
még akkor sem, ha a teriilet védett helyen van,
mivel rendkivll veszélyes a késziléket esbnek,
viharnak kitenni!

* Ne érjen a készllékhez mezitlab, illetve vizes vagy
nedves kézzel vagy labbal!

* A készuléket kizarolag feln6ttek hasznalhatjak
ételek sitésére a kézikdnyvben talalhato
utmutatasoknak megfeleléen.

* A kézikdnyv 1. (izolalt) vagy 2. osztalyu — 1.
alosztalyu (két szekrény kbzé beépitett)
készilékre vonatkozik.

» A késziilék hasznalata kdzben a felmelegedo
részek és a siito ajtajanak néhany része
felforrésodik. Ugyeljen ra, hogy ezekhez ne
érjen, és a gyermekeket tartsa toliik tavol!

+ Kertlje el, hogy mas elektromos haztartasi
késziilékek vezetéke hozzaérjen a sité meleg
részeihez!

* Ne takarja el a szell6zésre és a h6 elosztasara
szolgald nyilasokat!

* Az edények behelyezéséhez vagy kivételéhez
mindig hasznaljon sutékeszty(it!

* A készllék miikddése kdzben ne hasznaljon a
kézelben gyulékony folyadékokat (alkohol, benzin,
stb.)!

* Ne tegyen gyulékony anyagot az als¢é tarolotérbe,
illetve a sutébe: meggyulladhat, ha a készillék
véletlenil mikddni kezd!

+ A fiok (amennyiben van ilyen) bels6 fellletei
felmelegedhetnek.

* Ha a késziiléket nem hasznalja, mindig
ellenbrizze, hogy a gombok a © allasban legyenek!

(A ARISTON

* A csatlakozo6t az elektromos halézatbdl ne a
kabelnél, hanem a csatlakoz6dugoénal fogva huzza
ki!

+ A készillék tisztitasat vagy karbantartdsat azutan
kezdje el, hogy kihuzta a csatlakozdédugoét az
elektromos hal6zatbol!

* Meghibasodas esetén semmilyen koérilmények
kozo6tt ne probélja megjavitani a belsé
szerkezeteket! Forduljon a szervizhez!

* Ne tegyen nehéz targyakat a nyitott sutéajtora!
Hulladékkezelés

* A csomagoléanyag megsemmisitése: tartsa be a
helyi eléirasokat, igy a csomagoldéanyag Ujra
felhasznalasra kertlhet!

* Az Eurdpai Parlament és Tanéacs, elektromos és
elektronikus berendezések hulladékairdl (WEEE)
sz06l6 2002/96/EK iranyelve el6irja, hogy ezen
hulladékok nem kezelhetd6k haztartasi
hulladékként. A forgalombdl kivont berendezéseket
— az azokat alkoté anyagok hatékonyabb
visszanyerése, illetve Ujrahasznositasa, valamint
az emberi egészség és a kdrnyezet védelme
érdekében — szelektiven kell gydjteni. Az 6sszes
terméken megtalalhaté athuzott szemetes
szimbolum a szelektiv gydijtési kotelezettségre
emlékeztet.

A tulajdonosok, haztartasi készulékiuk forgalombol
térténd helyes kivonasaval kapcsolatban, tovabbi
informacioért a megfelel6 kdzszolgalathoz, illetve a
forgalmazohoz is fordulhatnak.

Takarékossag és kornyezetvédelem

+ Ha a sut6t kés6 esti vagy a kora reggeli 6rakban
mukodteti, hozzajarul az elektromos mivek
terheltségének cstkkentéséhez.

« Javasoljuk, hogy GRILLEZESKOR mindig csukja be
a suté ajtajat: igy kitind eredményt kap,
ugyanakkor jelentés energiat takarit meg (kb. 10%).

* A tomitéseket tartsa tisztan és 6rizze meg
hatékonysagukat oly moédon, hogy jol
illeszkedjenek az ajtéhoz és ne engedjék kijutni a
hét!
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Karbantartas és apolas

Aramtalanitas

Minden mivelet el6tt aramtalanitsa a készliléket!

A késziilék tisztitasa

! A késziilék tisztitasahoz soha ne hasznaljon
g6ztisztitét vagy nagynyomasu tisztitot!

* A kilsé zomanc vagy inox alkatrészek és a
gumitémitések tisztithatdk langyos vizzel atitatott
szivaccsal és semleges szappannal. Ha a foltokat
nehéz eltavolitani, hasznaljon specialis
tisztitoszereket! Tisztitas utan bd vizzel oblitse le,
és szaritsa meg 6ket! Ne hasznaljon suroloport
vagy mar6 anyagot!

* A koénnyebb tisztithatosag érdekében a f6z6lap
racsai, égéfedelei, langelosztd rézsai és gazégdi
levehetdk; mossa el 6ket meleg, nem surold
hatdsu mosoészeres vizben, Ugyelve arra, hogy
minden lerakddast eltavolitson, majd varja meg,
hogy tokéletesen megszaradjanak!

* Rendszeresen tisztitsa meg az égésbiztositok*
végét!

* A sit6 belsejét lehet6leg minden hasznalat utan,
meég langyos allapotban tisztitsa meg! Hasznaljon
meleg vizet és mosogatoszert, dblitse le, és puha
ruhaval toérdlje szarazra! Kerllje a surolészerek
hasznalatat!

* Az ajtdéuveget szivaccsal és nem surolohatasu
mososzerrel tisztitsa le, majd puha ruhaval t6rélje
szarazra; ne hasznaljon durva, dérzsanyagot vagy
éles, fém kaparokést, mely megkarcolhatja a
fellletét, vagy akar az Uvegfelulet széttorését is
eredményezheti!

* A tartozékok a normal edényekhez hasonldan,
akar mosogatogépben is elmoshatok.

* Ne hajtsa le a f6z6lap tetejét, ha még ég
valamelyik gazég6, vagy még meleg!

A siité6 tomitéseinek ellendrzése
Rendszeresen ellendrizze a siitéajtdo kordli témitések

allapotat! Ha sérulést vesz észre, forduljon a
legkézelebbi hivatalos szakszervizhez! Javasoljuk,

hogy ne hasznalja a sutét, amig a javitast nem végzik

ell

I
A sutét megvilagité lampa kicserélése

1. A siit6é aramtalanitasa utan hidzza le a
lampafoglalat Gvegfedelét (lasd abra)!

2. Csavarja ki a lampat és cserélje ki egy
ugyanolyanra: fesziltség: 230 V, teljesitmény: 25 W,
tipus: E14.

3. Tegye vissza a fedelet, és helyezze ismét aram
ala a sitét!

Gazcsapok karbantartasa

A géazcsapoknal el6fordulhat,
hogy id6vel beragadnak, vagy
elforgatasuk nehézkessé valik.
llyenkor a gazcsapot ujra kell
cserélni.

! Ezt a maveletet csak a gyarto altal
felhatalmazott szakember végezheti.

Szerviz

! Sohase hivjon engedéllyel nem rendelkez6
szakembert!

Adja meg az alabbiakat:

* az anomalia tipusat;

* a készilék modelljét (Mod.)

* a készllék sorozatszamat (S/N)

Az utdbbi informaciok a késziléken elhelyezett
adattablan talalhatok.

* Csak néhany modelinél.
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